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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Συναγερμός στο Εμβολιαστικό Κέντρο
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

495.64 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

» ΜΠΛΟΚΟ ΣΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΕ ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ 5Η ΥΠΕ

Συναγερμός στο Εμβολιαστικό Κέντρο
Γυναίκα που ήταν στη λίστα των εμβολιασμών εκτός σειράς στο Γηροκομείο, 
ήθελε να κάνει τη δεύτερη δόση στο Αχιλλοπούλειο!

Οι αρμόδιες υπηρεσίες οτο Αχιλλοπούλειο επέδειξαν πολύ γρήγορα αντα
νακλαστικά για το εμβόλιο, που δεν δικαιούταν η συγκεκριμένη γυναίκα

Ε
κανε αίτηση να λάβει τη δεύτερη 
δόση του εμβολίου δηλώνοντας 
ότι είναι υγειονομικός, η ηλε
κτρονική πλατφόρμα emvolio.gov.gr τη 

δέχτηκε, προγραμμάτισε το ραντεβού για 
το Εμβολιαστικό Κέντρο του Νοσοκομεί
ου Βόλου, όμως λογάριαζε... χωρίς τον 
ξενοδόχο.

Η ενδιαφερόμενη να κάνει το εμβό
λιο ήταν στη λίστα εκείνων που εμβο
λιάστηκαν στο Γηροκομείο Βόλου 
εκτός σειράς.. .με αποτέλεσμα να πα- 
ρέμβει η Εθνική Αρχή Διαφάνειας και 
να βρίσκεται σε εξέλιξη έλεγχος για 
τις διαδικασίες που ακολουθήθηκαν 
από το ίδρυμα σε συνεννόηση με τον 
ΕΟΔΥ.

Υπέβαλε αίτηση οτην πλατφόρμα 
ως υγειονομικό προσωπικό δομής 
υγείας και έτσι μπόρεσε να κλείσει 
ραντεβού, μολονότι δεν ανήκει σε ηλι- 
κιακή κατηγορία από εκείνες που σή
μερα εμβολιάζονται στα Νοσοκομεία 
και σε όλες τις δομές.

Οι αρμόδιες υπηρεσίες στο Αχιλλο- 
πούλειο επέδειξαν πολύ γρήγορα αν
τανακλαστικά, μπλόκαραντη διαδικα
σία αμέσως και η λήψη της δεύτερης 
δόσης του εμβολίου δεν έγινε ποτέ. 

Σύμφωνα με καλά πληροφορημέ-

νες πηγές, το συμβάν απασχόλησε το 
Νοσοκομείο αρχές της εβδομάδας. 
Το ραντεβού με το δεύτερο τσίμπημα 
για τη συγκεκριμένη γυναίκα προ
γραμματίστηκε για την περασμένη 
Δευτέρα.

Μόλις μετέβη στο Εμβολιαστικό 
Κέντρο οι αρμόδιοι ζήτησαν τα χαρτιά 
της. Αυτό που τους προξένησε εντύ
πωση ήταν ότι ενώ δεν έχει ακόμη ξε
κινήσει ο εμβολιασμός των ηλικιών 
κάτω των 60, η συγκεκριμένη γυναί
κα είχε λάβει το πράοινο φως να εμ
βολιαστεί από την πλατφόρμα.

Μόλις συνειδητοποίησαν ότι προέρ
χεται από τον χώρο του Γηροκομείου 
Βόλου και από τη λίστα εκείνων που 
έχουν εμβολιαστεί εκτός σειράς, σή- 
μανε συναγερμός.

Ενημερώθηκε η διοίκηση του Νο
σοκομείου και ταυτόχρονα απευθύν
θηκε ερώτημα στην ειδική υπηρεσία 
εμβολιασμών της 5ης ΥΠΕ. Ζητήθηκε 
ενημέρωση αν η ενδιαφερόμενη μπο
ρεί να κάνει τη δεύτερη δόοη του εμ
βολίου στο Αχιλλοπούλειο ή θα πρέ
πει να παραπεμφθεί αλλού.

Οι υπεύθυνοι από το helpdesk της 
5ης ΥΠΕ λίγη ώρα αργότερα ενημέ
ρωναν το Νοσοκομείο πως θα πρέπει 
να απευθυνθεί πλέον στον ΕΟΔΥ για

τη δεύτερη δόση.
«θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε 

σχετικά με το φαινόμενο προσέλευ
σης πολιτών με ραντεβού για εμβολια
σμό που ηλικιακά δεν ανήκουν στις 
πληθυσμιακές ομάδες αλλά ούτε και 
στις ειδικότητες που τώρα εμβολιά

ζονται πως σύμφωνα με την πλατφόρ
μα emvolio.gov.gr εμβολιάζονται: Πο
λίτες από 60 έως και 64 ετών για το 
εμβόλιο της AstraZeneca.

- Πολίτες άνω των 75 ετών για το εμ
βόλιο της Pfizer.

- Εργαζόμενοι στον τομέα της υγεί

ας για το εμβόλιο της Pfizer.
Στη συγκεκριμένη περίπτωση η εν

διαφερόμενη θα πρέπει να απευθυν
θεί εκεί που έκανε και την πρώτη δό
ση του εμβολίου», ήταν η απάντηση 
που έλαβε το Εμβολιαστικό Κέντρο 
του Νοσοκομείου και έβαλε τέλος στο 
όλο θέμα.

Εν αναμονή 
του πορίσματος

Σημειώνεται πως για τους εμβολια
σμούς εκτός σειράς στο Γηροκομείο 
Βόλου εκκρεμεί έλεγχος από τους 
επιθεωρητές της Εθνικής Αρχής Δια
φάνειας. Εκτός σειράς φέρεται να εμ
βολιάστηκαν τουλάχιστον επτά άτο- 
μα,Σύμφωνα με την ΕΑΔ, οι ελεγκτι
κοί μηχανισμοί διερευνούν κατά προ
τεραιότητα κάθε ένδειξη μη τήρησης 
της νομιμότητας και αδιαφάνειας σε 
όλα τα στάδια της διαδικασίας εμβο
λιασμών, ώστε να υπάρχει άμεση και 
τεκμηριωμένη επαλήθευση των 
πραγματικών περιστατικών και πλη
ροφόρηση της κοινής γνώμης.

Οι τελευταίες πληροφορίες αναφέ
ρουν ότι το πόριομα του ελέγχου των 
επιθεωρητών θα είναι έτοιμο την επό
μενη εβδομάδα.
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1  Το νέο Εθνικό Σύστημα Υγείας
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

955.09 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πρόγραμμα Υγείας 
ΣΥΡΙΖΑ: Νέο ΕΣΥ-νέος 
χάρτης δημόσιων δο
μών και υπηρεσιών για 
ισότιμη και ποιοτική 
φροντίδα υγείας

Ο
 ΣΥΡΙΖΑ κατάφερε να καινοτομησει στην παρουσία
ση του προγράμματος του για την Υγεία. Οργάνωσε 
μια εκδήλωση ανοικτού και ειλικρινούς διαλόγου για 
τις προτεραιότητες ενός νέου Δημόσιου Συστήματος 
Υγείας, που θααντιμετωπίσειτιςδιαχρονικέςπαθογένειεςκαι 
ελλείψειςτου ΕΣΥ και θα καλύψει με καθολικό, ισότιμο και ποι- 

οτικότρόποτιςυγειονομικέςανάγκεςτηςκοινωνίας.Μιαεκδή- 
λωση στην οποία συμμετείχαν επιστήμονες από την Ελλάδα 
και το εξωτερικό με γνώση και άποψη για τα Συστήματα Υγεί

ας, και κυρίως χωρίς κομματι
κή ταύτιση με τον ΣΥΡΙΖΑ, αλ
λά και υγειονομικοί της "πρώ
της γραμμής", καθώς και εκ
πρόσωποι Συλλόγων ασθε
νών.

Η αίσθηση όσων παρακολούθησαν την ομιλία του Αλέξη Τσίπρα 
και τη συζήτηση που ακολούθησε είναι ότι πρόκειται για ένα συ
γκροτημένο πολιτικό σχέδιο για την Υγεία, με ιεράρχηση στόχων, 
χρονοδιάγραμμα εφαρμογής και κοστολόγηση των προτεινόμε- 
νων μέτρων, που παίρνει υπόψη του τη διεθνή εμπειρία και τις ιδι
αιτερότητες της χώρας, και φιλοδοξεί, χωρίς ιδεοληπτικές και μη 
ρεαλιστικές προσεγγίσεις να ανταποκριθεί στο κυρίαρχο κοινω
νικό αίτημα για ένα ΕΣΥ με σύγχρονες και αποτελεσματικές υπη
ρεσίες.

Η βασική ιδέα του προγράμματος είναι ότι, για να υπάρξει παρα
καταθήκη από την πανδημία, πρέπει να δρομολογηθεί μια μακρο
πρόθεσμου χαρακτήρα επένδυση στο ΕΣΥ με ριζική αναδιοργά
νωση του χάρτη υγείας στη χώρα, διευρυμένο φάσμα δομών και 
υπηρεσιών και, φυσικά, με επιπλέον πόρους (ανθρώπινους και 
υλικούς). Για να μπορέσουν να καλυφθούν αξιόπιστα τόσο οι δια
χρονικές ανεπάρκειες του Συστήματος Υγείας όπως ο θεσμός του 
οικογενειακού γιατρού, αλλά και για να αντιμετωπιστούν με δημό
σιο τρόπο οι νέες ανάγκες που έχει φέρει στο προσκήνιο η υγειο
νομική κρίση, όπως η κατ' οίκον παρακολούθηση χρόνιων ασθε
νών, η μετανοσοκομειακή φροντίδα, η γηριατρική, η ιατρική της 
εργασίας η περιβαλλοντική υγιεινή, οι κοινοτικές υπηρεσίες ψυχι
κής υγείας η σχολική Υγεία, η αποκέντρωση και αναβάθμιση των 
υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας

Ο στόχος της σύγκλισης με τον μέσο όρο της Ε.Ε. στις δημόσιες 
δαπάνες Υγείας (7% του ΑΕΠ) σε βάθος τριετίας είναι κομβικής ση
μασίας. Το ίδιο και η εξαγγελία ενός νέου Κοινωνικού Συμβολαίου 
με τους ανθρώπους του ΕΣΥ. Με αναβάθμιση των συνθηκών ερ
γασίας και των αποδοχών τους, ένταξη στα ΒΑΕ, πολυετές πλάνο 
μόνιμων προσλήψεων, εργασιακή προοπτική για τους συμβασιού- 
χους θέσπιση ειδικών κινήτρων για τις άγονες-νησιωτικές περιο
χές και ειδική μέριμνα για να αναστραφεί το brain drain.
Ίσως όμως η πιο σημαντική καινοτομία του Προγράμματος εί

ναι η έμφαση στις ανάγκες των ληπτών υπηρεσιών υγείας, στην 
ηθικοποίηση του Συστήματος, στον σεβασμό των δικαιωμάτων 
και της αξιοπρέπειας των ασθενών, σε αλλαγές που διασφαλί
ζουν τον δημόσιο χαρακτήρα του ΕΣΥ και την ποιότητα στη φρο
ντίδα υγείας. Στη φάση που βρίσκεται η διεθνής υγειονομική κρί
ση έχει επίσης τεράστια σημασία η αναφορά του Προγράμμα
τος Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ στην ανάγκη κοινής ευρωπαϊκής στρατηγι
κής με στόχο βιώσιμα συστήματα καθολικής κάλυψης και εγγυη
μένης πρόσβασης στα φάρμακα/εμβόλια που αφορούν την παν
δημία, με νέο πλαίσιο φαρμακευτικής πολιτικής και υπέρβαση των 
περιορισμών της "πατέντας" και των συνεπαγόμενων ανισοτήτων 
που δημιουργούνται στην αποτελεσματική πρόληψη της νόσου 
COVID-19 σε παγκόσμιο επίπεδο.

* Ο Ανδρέας Ιανθός είναι τομεάρχης Υγείας ΣΥΡΙΖΑ, 
πρώην υπουργός Υγείας.

ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. ανακοίνωσε δημόσια το 
στρατηγικό μεταρρυθμιστικό πρό- 
γραμμάτου για το νέο ΕΣΥ, από το ί
δρυμα "Μιχάλης Κακογιάννης". Η ο

μιλία του πρώην πρωθυπουργού, Αλέξη Τσί
πρα, δεν παρουσιάστηκε απότη δημόσια τη
λεόραση, την ΕΡΤ, ως όφειλε σύμφωνα με 
την επιταγή του νόμου. Αποσιωπήθηκε ουσι
αστικά από τα συστημικά κανάλια, κάνοντας 
αστραπιαία αναφορά δευτερολέπτων. Προ
βλήθηκε μόνο από το κανάλι της Βουλής και 
τοΟρθπ.

Ωστόσο από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης την 
παρακολούθησαν συνολικά πάνω από 200.000 
θεατές. Ακολούθησε στην εκδήλωση γόνιμος δια
δικτυακάς διάλογος με διακεκριμένους γιατρούς, 
επιστήμονες της υγείας και εκπροσώπους ασθε
νών, από το πολυπρόσωπο ψηφιακό πάνελ, οι 
οποίοι κατέθεσαν συμπληρωματικές προτάσεις, 
για συμπερίληψη στο πρόγραμμα. Θα είναι ανοι
χτό εξάλλου και θα εμπλουτιστεί περισσότερο 
μέσα από τη διαβούλευση με αρμόδιους φορείς, 
εξειδικευμένους επιστήμονες και πολίτες.

Το νέο ΕΣΥ απαντά στις νέες ανάγκες και προ
κλήσεις, στην εθνική και κοινωνική αποστολή, την 
οποία θα υπηρετήσει ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., ως η επόμε
νη κυβέρνηση της χώρας μας, με επίκεντρο τον 
άνθρωπο και την αξία της ζωής. Στοχεύει στην 
αναβάθμιση της δημόσιας περίθαλψης για όλους, 
για τον περιορισμό των υγειονομικών ανισοτή
των και την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών υγείας 
στους πολίτες, χωρίς αποκλεισμούς.

Μετά την εγκλη
ματική εγκατά
λειψη του ΕΣΥ 
από την κυβέρ
νηση Μητσοτά- 
κη, για να ενισχύ- 
σει τον ιδιωτικό 
τομέα και τις τρα

γικές συνέπειες για τον ελληνικό λαό, η υλοποίη
ση των προτάσεων για το νέο ΕΣΥ από την επόμε
νη κυβέρνηση του Αλέξη Τσίπρα είναι μονόδρο
μος. Αποσκοπεί στη θωράκισή του, στην κάλυψη 
των αυξημένων αναγκών των ασθενών και στο 
αίσθημα ασφάλειας των πολιτών, σε μια δίκαιη 
κοινωνία, με ισοτιμία και αλληλεγγύη, κάνοντας 
πράξη τις αξίες της Αριστερός και της προοδευτι
κής παράταξης.
Το πρόγραμμα του νέου, σύγχρονου ΕΣΥ του 

ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., «μια επανάσταση με σχέδιο», αφο
ρά προτάσεις κοστολογημένες, με συγκεκριμένες 
πηγές χρηματοδότησης, συνεχίζοντας τη μεταρ
ρύθμιση που προώθησε ως κυβέρνηση, η οποία 
βοήθησε το Σύστημα Υγείας να αντέξει σήμερα 
κατά την πανδημική κρίση. Βασίζεται σε τρεις θε
μελιακούς άξονες και πέντε κομβικά σημεία. Αφο
ρούν αρχικά το υγειονομικό προσωπικό, άμεσες 
μόνιμες προσλήψεις 5.500, που αποχώρησαν το 
2020 (αυτόματη προκήρυξη των κενούμενων θέ
σεων στο εξής) και 10.000 σε βάθος τριετίας, κα
θώς και τη μονιμοποίηση των συμβασιούχων που 
έδωσαν τη μάχη της πανδημίας. Αφορούν επί
σης την αύξηση των αποδοχών τους, ξεκινώντας 
με 2.000 ευρώ ο πρωτοδιοριζόμενος γιατρός και 
ένταξή τους στα βαρέα και ανθυγιεινά. Ένας στό
χος είναι να δοθούν κίνητρα να σταματήσει η με
τανάστευση των Ελλήνων γιατρών και να ενθαρ- 
ρυνθεί η επιστροφή τους.
Κεντρικό άξονα του νέου ΕΣΥ αποτελεί επιπρό

σθετα η γενναία αύξηση των πόρων του, ξεκινώ
ντας την εφαρμογή του με διάθεση 3 δισ. ευρώ 
τον πρώτο χρόνο της δεύτερης διακυβέρνησης 
του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Βασικός στόχος είναι από 4,9% 
να φτάσουν στον ευρωπαϊκό μέσο όρο 7% του 
ΑΕΠ οι ετήσιες δημόσιες δαπάνες Υγείας και η δί
καιη αναδιανομή των πόρων, για καλύτερες και 
περισσότερες υπηρεσίες δημόσιας υγείας. Επί
σης αποσκοπεί να μειωθούν οι ιδιωτικές δαπάνες 
υγείας, που αγγίζουν το 40% και καθιστούν την 
Ελλάδα πρωταθλήτρια της Ευρώπης.
Αυτό θα επιτευχθεί με τον στρατηγικό στόχο

Του
Ανδρέα
Ξανθού*

Της
Χρυσάνθης 
Κάμπουράκη*

λ
ϊΥριζα
WHMrftM |πη***«*

Το νέο Εθνικό 
Σύστημα Υγείας
Ζ Ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. έχει ως σημαία της νέας 
διακιιβέρνησήςτουτηνενδυνάμωση και 
τον εμπλουτισμό του ΕΣΥ

του νέου ΕΣΥ ενίσχυσης της Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Στην Πρωτο
βάθμια οι 127 ΤΟΜΥ θα γίνουν 380, με εδραίω- 
ση του θεσμού του οικογενειακού γιατρού και τη 
λειτουργία πολυδύναμων Κέντρων Υγείας, ανά 
Δήμο. Προβλέπει τόνωση της εξωνοσοκομεια- 
κής, κατ' οίκον νοσηλείας, για ευάλωτους, μοναχι
κούς και αδύναμους συνανθρώπους μας, θεσμός 
που καθιερώθηκε το 2016 και έχει παραμεληθεί.
Στη Δευτεροβάθμια, προτεραιότητα είναι η ανά

πτυξη κρεβατιών ΜΕΘ και ΜΑΦ, ενίσχυση του 
ΕΚΑΒ, επαναλειτουργία των κλειστών δημόσι
ων νοσοκομείων, δημιουργία νέων νοσοκομείων 
και τμημάτων για την κάλυψη των υγειονομικών 
αναγκών της χώρας μας και επανένταξη του "Ερ
ρίκος Ντυνάν" στο ΕΣΥ. Θα στηριχτούν η εγχώ
ρια παραγωγή φαρμάκων και η έρευνα. Θα δοθεί 
έμφαση στην πρόληψη και προαγωγή της υγεί
ας, στην Ψυχική Υγεία και στην παρουσία παιδο- 
ψυχολόγων στα σχολεία. Θα γίνει αποκέντρωση 
υπηρεσιών Υγείας, μέσα από ένα νέο υγειονομικό 
χάρτη και ένα νέο εθνικό σχέδιο Υγείας, αξιοποι- 
ώντας τα διδάγματα της πανδημίας.
Με αφορμή εξάλλου την πανδημία, αναγνώρι

σαν την αξία και την ανάγκη ενίσχυσης του δημό
σιου Συστήματος Υγείας νεοφιλελεύθερες και συ
ντηρητικές κυβερνήσεις στην Ευρώπη και σε όλο 
τον κόσμο. Στην Ελλάδα, απεναντίας, η κυβέρνη
ση της Ν.Δ. υποβαθμίζει το ΕΣΥ, σχεδιάζει, μέσω 
ΣΔΙΤ, την ιδιωτικοποίηση κερδοφόρων τμημάτων 
του και ενισχύει τον ιδιωτικό τομέα, στον οποίο 
επιτρέπει να είναι απών από τη μάχη της πανδη
μίας.
Απέτυχε στη διαχείριση της υγειονομικής κρί

σης, εστιάζοντας μόνο στην επικοινωνιακή δια
χείριση με συμμάχους τα εξαγορασμένα κανά
λια, εστιάζοντας σε λόγια υποκριτικά, χωρίς έργα. 
Χωρίς προσλήψεις υγειονομικών, χωρίς πρόσθε
τες κλίνες ΜΕΘ, χωρίς επίταξη των ιδιωτικών θε
ραπευτηρίων, χωρίς τεστ, χωρίς ουσιαστικά μέ
τρα προστασίας της δημόσιας υγείας, πέτυχε το 
πιο μακρόχρονο, το πιο αυστηρό και αναποτελε
σματικό lockdown στην Ευρώπη. Τα κρούσματα 
αυξάνονται συνεχώς, επικρατεί ασφυξία στο ΕΣΥ, 
ενώ γιατροί και νοσηλευτές είναι εξουθενωμένοι 
και με απλήρωτες υπερωρίες, με ευθύνη του Κ. 
Μητσοτάκη.
Αντίθετα ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. έχει ως σημαία της νέας 

διακυβέρνησής του την ενδυνάμωση και τον 
εμπλουτισμό του Εθνικού Συστήματος Υγείας, το 
οποίο θεμελιώθηκε τη δεκαετία του 1980 και η 
συντηρητική παράταξη το πολέμησε. Εμβληματι- 
κή επομένως διαφορά της προοδευτικής και της 
συντηρητικής παράταξης, ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. και Ν.Δ., εί
ναι το σχέδιο αναδιοργάνωσης και ισχυροποίη
σης του ΕΣΥ.

Για τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. αποτελεί τον βασικό δείκτη 
πολιτισμού, ποιότητας ζωής και αξιοπρέπειας. Ο 
Αλέξης Τσίπρας δεν αρκέστηκε μόνο στην παρου
σίαση του κυβερνητικού προγράμματος του νέου 
ΕΣΥ, αλλά δεσμεύτηκε και για την πιστή εφαρμο
γή του, ως κυβέρνηση, και την τακτική λογοδοσία 
του στον εντολοδότη ελληνικό λαό.

* Η Χρυσάνθη Καμπουράκη είναι μέλος της 
Νομαρχιακής Επιτροπής ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Ηρα
κλείου και πρώην υποψήφια βουλευτής.



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΜΕΓΑΛΗ ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΟΥΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥΣ ΤΟΥ
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Ή προκύπτει για
τους εμβολιασμ ...

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 1,4 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

857.1 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΜΕΓΑΛΗ ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΟΥΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥΣ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ή προκύπτει για τους εμβολιασμούς από τις μετρήσεις
Υψηλό τίτλο αντισωμάτων ανέπτυξε το 100% των 
εμβολιασθέντων μετά τη χορήγηση και της 2ης δό
σης του εμβολίου PfLzer/BioNtec, όπως προκύπτει 
από τα αποτελέσματα των μετρήσεων που έγιναν 
στο νοσοκομείο «Γεώργιος Γεννηματάς» της Θεσσα
λονίκης. Μαζί με τα υπόλοιπα αποτελέσματα και 
χρήσιμα συμπεράσματα των μετρήσεων, η έρευνα 
είναι μια καλή αφετηρία για τη συνολική ανοσία που 
πρέπει να αναπτύξει η Θεσσαλονίκη για να απαλλα
γεί από την πανδημία. ΣΕΛ 4



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΜΕΓΑΛΗ ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΟΥΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥΣ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Ή προκύπτει για τους εμβολιασμ ...

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 1,4 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-03-2021

«Τείχος» αντισωμάτων έχτισαν 
υγειονομικοί στο Γεννηματάς
Μετά την δεύτερη δόση του εμβολίου της Pllzer/BioNtec

Υ
ψηλό τίτλο αντισωμάτων 
(550 - 80000 AU/ml) 
ανέπτυξε το 100% των 
εμβολιασθέντων μετά τη 
χορήγηση και της 2ης 
δόσης του εμβολίου BNT162b2 mRNA 
(Comimaty, Pfizer/BioNtec), όπως προ

κύπτει από τα αποτελέσματα των μετρή
σεων που έγιναν στο νοσοκομείο «Γεώρ
γιος Γεννηματάς» της Θεσσαλονίκης.

Στους εμβολιασθέντες χωρίς ιστορικό 
νόσησης ο τίτλος αντισωμάτων πολλα- 
πλασιάστηκε μετά τη δεύτερη δόση. 
Όμως στους εμβολιασθέντες που είχαν 
ιστορικό νόσησης η δεύτερη δόση δεν 
αύξησε σημαντικά τους τίτλους αντισω
μάτων. Με βάση τα αποτελέσματα της 
μελέτης τονίζεται η αναγκαιότητα της έγ
καιρης χορήγησης της δεύτερης δόσης σε 
όλες τις ηλικίες όμως εγείρονται ερωτη
ματικά για την αναγκαιότητα χορήγησης 
δεύτερης δόσης σε άτομα με ιστορικό 
λοίμωξης.

Οι μετρήσεις έγιναν σε 401 υγειονομι
κούς υπαλλήλους, ηλικίας 21 έως 67 
ετών εκ των οποίων οι 59 είχαν ιστορικό 
νόσησης, 14 ημέρες μετά τη 2η δόση 
του εμβολίου .Τα κύρια αποτελέσματα 
της μελέτης, η οποία είναι η πρώτη προ- 
δημοσιευμένη στη χώρα μας για μετρή
σεις αντισωμάτων μετά την δεύτερη δό
ση σε τέτοιο μέγεθος δείγματος, που 
συμπεριελάμβανε σημαντικό αριθμό 
ατόμων με ιστορικό νόσησης, έδειξαν 
ότι:

- Στα 342 άτομα χωρίς προηγούμενο 
ιστορικό νόσησης, ο τίτλος αντισωμά
των πολλαπλασιάστηκε μετά τη δεύτερη 
δόση. Εντυπωσιακότερη ήταν η αύξηση 
στις ηλικίες άνω των 50 στις οποίες, ενώ 
μετά τη χορήγηση της πρώτης δόσης πα
ρατηρήθηκε σημαντικά μειωμένος τίτ
λος αντισωμάτων συγκριτικά με τον αν
τίστοιχο στις ηλικίες 20 έως 50, μετά τη 
δεύτερη δόση οι τίτλοι προσέγγισαν αυ
τούς των νεότερων ηλικιών.

-Τα 59 άτομα με ιστορικό νόσησης 
εμφάνισαν, ήδη μετά την πρώτη δόση, 
πολύ υψηλούς τίτλους αντισωμάτων, 
υψηλότερους και από αυτούς που εμφά

νισαν τα άτομα χωρίς ιστορικό νόσησης 
μετά τη δεύτερη δόση. Ωστόσο η δεύτε
ρη δόση στους πρώην νοσήσαντες δεν 
αύξησε σημαντικά τους τίτλους αντισω
μάτων.

-Όσον αφορά τις ανεπιθύμητες ενέρ
γειες κανένας από τους εμβολιασθέντες 
δεν παρουσίασε αναφυλακτική αντίδρα
ση ή οποιαδήποτε άλλη σοβαρή ανεπι
θύμητη ενέργεια. Οι ανεπιθύμητες ενέρ
γειες που αναφέρθηκαν μετά τη δεύτερη 
δόση ήταν παροδικές, διάρκειας 1 -3

ημερών (με ελάχιστες εξαιρέσεις που 
διήρκεσαν ως και 5 ημέρες) και ελα
φρώς πιο έντονες από τις αντίστοιχες της 
πρώτης δόσης (πόνος στο σημείο της 
ένεσης, καταβολή, μυαλγίες, πονοκέφα
λος πυρετική κίνηση 37 έως 39 βαθμούς 
Κελσίου).

Η εξέταση έγινε με τη μέθοδο SARS- 
CoV-2 IgG II Quant που ανιχνεύει ποσο
τικά αντισώματα ανοσοσφαιρίνης τάξης 
G (IgG), συμπεριλαμβανομένων των 
εξουδετερωτικών αντισωμάτων, στην

περιοχή δέσμευσης υποδοχέα της υπο- 
μονάδας (RBD) S1 της πρωτεΐνης ακί
δας του SARS-CoV-2 και όριο θετικότη- 
τας τα 50.0 AU/mL.

Συντονιστής της μελέτης ήταν ο ανα
πληρωτής καθηγητής Κλινικής Φαρμα
κολογίας, του τμήματος Ιατρικής του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσα
λονίκης Γεώργιος Παπαζήσης σε συνερ
γασία με το Μικροβιολογικό Εργαστή
ριο του Γενικού Νοσοκομείου Θεσσαλο
νίκης «Γ.Γεννηματάς».



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Στο Ιολογικό Εργαστήριο της Ιατρικής Σχολής θα
γίνονται πλέον οι αναλύσεις των μεταλλάξεων
κορονοϊού

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

256.7 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στο Ιολογικό 
Εργαστήριο της 
Ιατρικής Σχολής 
θα γίνονται πλέον 
οι αναλύσεις 
των μεταλλάξεων 
κορονοϊοή

ΜΕ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 
ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Στο Ιολογικό Εργαστήριο της Ιατρικής Σχολής θα γίνονται πλέον οι
αναλύσεις των μεταλλάξεων κορονοϊού

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-03-2021

Στο Ιολογικό Εργαστήριο 
της Ιατρικής Σχολής 
θα γίνονται πλέον 
οι αναλύσεις των 
μεταλλάξεων κορονοϊού
ΜΕ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ
ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Η Περιφέρεια Κρήτης θα χρηματοδοτήσει ειδικό πρόγραμ
μα ελέγχων για την ανίχνευση των μεταλλάξεων του Κορονο- 
ϊού στην Κρήτη, η οποία θα γίνεται από το Εργαστήριο Κλι
νικής Ιολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρή
της, όπως συμφωνήθηκε κατά τη συνάντηση που είχαν ο πε
ριφερειάρχης Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης με τον διευθυ
ντή του Εργαστηρίου Κλινικής Ιολογίας και μέλος του Δ.Σ. του 
ΕΟΔΥ, καθηγητή Γιώργο Σουρβίνο, παρουσία του αντιπερι- 
φερειάρχη Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Πολιτικής Λά
μπρου Βαμβακά.

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση της Περιφέρειας: 
Το Εργαστήριο, είναι από τα πρώτα στη χώρα που ανίχνευσε 
ύποπτα δείγματα, θετικά για το στέλεχος του κορονοϊού. Για 
να εκδοθούν όμως αποτελέσματα για τα μεταλλαγμένα απαι
τείται χρονικό διάστημα μέχρι και δύο εβδομάδων λόγω της 
μεταφοράς τους στην Αθήνα. Η καθυστέρηση αυτή δεν ευ
νοεί την άμεση διάγνωση των μεταλλάξεων και την έγκαιρη 
λήψη μέτρων για την αποφυγή ευρύτερης εξάπλωσης στην 
κοινότητα. Στο εξής, πολλές αναλύσεις θα γίνονται από το Ερ
γαστήριο Κλινικής Ιολογίας στην Κρήτη και θα εκδίδονται σε 
χρονικό διάστημα μόλις δύο ημερών, αποφεύγοντας χρονο
τριβές και προσφέροντας τη δυνατότητα στους επιστήμονες 
να καταθέσουν έγκαιρα προτάσεις διαχείρισης της πανδημί
ας στο νησί.

Ο κ. Σουρβίνος ευχαρίστησε τον περιφερειάρχη Σταύρο 
Αρναουτάκη για την ανταπόκριση στο αίτημα και τόνισε πως 
τόσο ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας όσο κι άλλοι αρμόδι
οι Οργανισμοί υπαγορεύουν αυξημένη επιτήρηση και για το 
λόγο αυτό η συγκεκριμένη σύμπραξη θα συνδράμει για μια 
γονιδιωματική επιτήρηση που θα διαρκέσει τουλάχιστον για 
έξι μήνες.



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Συνθήκες τοξικής ασφυξίας προκαλεί το τριτο κυμα
πανδημιας

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 8-9 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1181.78
cm²

Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συνθήκες τοξικής ασφυξίας αροκαθεί ίο ιρίιο κύμα ιαι

λης Κικίλιας, ανακοίνωσε την εθελοντι
κή μετάβαση στο ΕΣΥ του Ιατρικού Περι
στεριού και της κλινικής ΛΗΤΩ από τις 
11 Μαρήου, προς ενίσχυση στον πόλεμο 
κατά της πανδημίας. Τέλος, οι ανακατα
τάξεις στα νοσοκομεία της 1ης ΥΠΕ οδη
γούν στη «μετατροπή» του Γενικού Ογκο- 
λογικού Νοσοκομείου «Αγιοι Ανάργυροι» 
σε νοσοκομείο αναφοράς για COVID-19 
περιστατικά -όπως τα «Σισμανόγλειο» 
και «Σωτηρία». -, το οποίο αναμένεται 
να διαθέσει τουλάχιστον 100 κλίνες μετά 
την εκκένωσή τους εντός της εβδομάδας.

«Κόκκινη» η χώρα
Η ανεξέλεγκτη διασπορά του ιού επιβεβαι
ώνεται τόσο από την ασφυκτική πίεση στο 
ΕΣΥ όσο και από τα στοιχεία για το ιϊκό 
φορτίο του SARS-CoV-2 στα αστικά λύμα
τα. Σύμφωνα με το Εθνικό Δίκτυο Επιδη
μιολογίας Λυμάτων του ΕΟΔΥ, οι αυξητι
κές τάσεις για την εβδομάδα 1-7 Μαρτίου 
2021 ήταν κοινό στοιχείο των περισσότε
ρων περιοχών. Η Αττική παραμένει στη 
δίνη του κορωνοϊού και των μεταλλαγμέ
νων στελεχών του, όπως και ο Πειραιάς 
να εξελίσσονται σε υγειονομικές βόμβες 
με νέα κρούσματα αντίστοιχα. Πέρα από 
τα κρούσματα στις Νήσους και στη Δυτι
κή Αττική (που βάσει πληθυσμού όμως 
ανεβάζουν το φορτίο της), οι υπόλοιπες 
περιφερειακές ενότητες του λεκανοπεδί
ου βράζουν με τριψήφια νούμερα.

Επιστροφή στις ανησυχητικές κακές 
επιδόσεις της κάνει η Θεσσαλονίκη με νέα 
κρούσματα, 49% αύξηση του ιικού φορή- 
ου στα λύματα και πάνω από 2.000 ενερ
γά κρούσματα συνολικά.

Η Αχαΐα βράζει με αύξηση του ιού 
στα λύματα της Πάτρας κατά 10% μαζί

με Κορινθία, Αργολί
δα και Αρκαδία, αποτε
λούν τις κόκκινες περι
οχές της Πελοποννήσου 
στον επιδημιολογικό χάρτη 
για σήμερα. Αντίθετα, Λακωνία, 
Μεσσηνία και Ηλεία είναι οι 3 από τ 
7 συνολικά περιφερειακές ενότητες nc 
έμειναν στο πορτοκαλί με τις ΠΕ Άρτα 
Λασιθίου, Πρέβεζας και Κεφαλληνίας.

Άλμα στις νέες διαγνώσεις πραγμι 
τοποιεί η Αάρισα και η Κοζάνη για ττ 
οποία έκρουσε το καμπανάκι ο υφυπουι 
γός Πολιτικής Προστασίας, Νίκος Χαρδ 
λιάς, αλλά, γεγονότα όπως συνωσπσμ( 
στον ιερό ναό Αγίων Κωνσταντίνου κ 
Ελένης, μαρτυρούν πως η προειδοπε 
non μάλλον δεν πτόησε τους κατοίκου 
Τέλος, η πανδημία δείχνει να φουντών 
στο Ηράκλειο Κρήτης με νέες λοιμώξε 
και αύξηση στα λύματα έως και+128% γ 
την περασμένη εβδομάδα, ενώ επιδημκ 
λογική αύξηση καταγράφουν Αέσβος, Φ( 
ώπδα, Χαλκιδική, Ευρυτανία και Βοιωτί

Αργή αποκΑιμάκωση
Από εδώ και πέρα, τόσο το προγνωσπι 
μοντέλο του καθηγητή Περιβάλλοντα 
Μηχανικής του ΑΠΘ Δημοσθένη Σαρ 
γιάννη, όσο και του καθηγητή Πνευμον 
λογίας της Ιατρικής Κρήτης Νίκου Τζαν 
κη, προβλέπουν την κορύφωση μετά ι 
20 Μαρτίου, σταθεροποίηση των κρο 
σμάτων σε ημερήσιο κυλιόμενο μέσο ό( 
7 ημερών πάνω από τις 2.000 περιστα 
κά γύρω στις 25 Μαρήου και πολύ αρ' 
αποκλιμάκωση στη συνέχεια. Οι παρ 
μετροι που λαμβάνονται υπόψιν για 
αποτελέσματα αυτά, προϋποθέτουν απ 
δόση των μέτρων τουλάχιστον κατά 30t

Σε υψηλά επίπεδα ανέρχονται τα κρούσματα του κορωνοϊού και x8cs, με 
τον ΕΟΔΥ να ανακοινώνει 2.663 κρούσματα. Επίσηε κατέληξαν 43 ασθε- 
νείε από επιπλοκέε ms νόσου. Από το σύνολο των νέων κρουσμάτων 
του ιού στη χώρα 8 είναι εισαγόμενα και 7 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγ
χων eras πύλεε εισόδου. Σύμφωνα με τη χαρτογράφηση στη Θεσσαλο
νίκη καταγράφηκαν 283 vies μολύνσειε. ενώ αναφορικά με την Αττική, 
η κατανομή είναι η εξή&
• Ανατολική Αττική 161 .ΒόρειοεΤομέαε Αθηνών 163
• Δυτική Αττική 73 · Δυτικόε Τομέαε Αθηνών 220
• Κεντρικόε Τομέαε Αθηνών 332 · NouosTopias Αθηνών 118
• Πειραιάε 233 · Νήσοι 22.
Η ανακοίνωση του ΕΟΔΥ: Τα νέα εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα 
ms νόσου που καταγράφηκαν ns τελευταίεε 24 ώρεε είναι 2.633, έκτων 
οποίων 7 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στ is πύλεε εισόδου ms χώραε.

0 συνολικόε αριθμόε των κρουσμάτων ανέρχεται σε 212.091 (ημερήσια 
μεταβολή+1.3%). εκ των οποίων 51.6% άνδρεε. Με βάση τα επιβεβαιω
μένα κρούσματα των τελευταίων 7 ημερών. 69 θεωρούνται σχετιζόμε- 
να με ταξίδι από το εξωτερικό και 2.312 είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό 
κρούσμα. To Rt για mv επικράτεια εκτιμάται σε 1.06 (95%Crl: 0.43-1.81). 
Οι νέοι θάνατοι ασθενών με C0VID-19 είναι 43, ενώ από mv έναρξη ms 
επιδημία5 έχουν κσταγραφεί συνολικά 6.886 θάνατοι. Το 95.8% είχε υπο
κείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. 0 αριθμ05 των ασθενών 
που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 479 (66.0% άνδρεε). Η διάμε
ση ηλικία xous είναι 67 έτη. Το 85.0% έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλι
κία 70 ετών και άνω. Από mv αρχή ms πανδημία5 έχουν εξέλθει από tis 
ΜΕΘ1.445 ασθενείε. Οι εισαγωγέε νέων ασθενών Covid-19 στα νοσο
κομεία ms επικράτειαε είναι 443 (ημερήσια μεταβολή+13.59%). 0 μέσοε 
opos εισαγωγών του επταημέρου είναι 389 οσθενείε.

443 ΕΙΣΑΓΟΓΕΣΓΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
2.633 κρούσμαια, 43 βάναιοι και 479 διασω3ηνωμένοι

0 ΜΑΡΤΙΟΣ ΑΠΟΔΕΙΚΝΥΕΤΑΙ ΠΙΟ ΤΡΟΜΑΚΤΙΚΟΣ ΗΔΗ ΑΠΟ ΤΟ 
ΠΡΠΤ0 ΤΟΥ ΔΕΚΑΗΜΕΡΟ ΚΑΘΩΣ 0 ΣΥΝΕΧΩΣ ΑΥΞΑΝΟΜΕΝΟΣ 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΠΟΥ ΔΙΑΚΟΜΙΖΟΝΤΑΙ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 

ΔΕΝ ΑΦΗΝΕΙ ΚΑΝΕΝΑ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ ΠΡΟΩΡΗΣ ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑΣ

Τ
ο τρίτο κύμα της πανδημίας προκα- 
λεί πλέον συνθήκες τοξικής ασφυ
ξίας, αιφνιδιάζοντας τους επιστή
μονες με την ορμητική αύξηση των κρου

σμάτων. Ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ λαμβά
νουν εντολές και μεταφέρουν ακόμη και 
σε ιδιωτικά θεραπευτήρια από παιδιά 
μέχρι ηλικιωμένους που έχουν μολυν- 
θεί από τις μεταλλάξεις του κορωνοϊού, 
αφού οι «παραδοσιακές» μονάδες Υγείας, 
κυρίως στην Αττική, έχουν λυγίσει από 
την σφοδρότητα της νόσου. Ο Μάρτιος 
αποδεικνύεται πιο τρομακτικός ήδη από 
το πρώτο του δεκαήμερο καθώς ο συνε
χώς αυξανόμενος αριθμός ασθενών που 
διακομίζονται στα νοσοκομεία δεν αφήνει 
κανένα περιθώριο πρόωρης αισιοδοξίας. 
Είναι λιγότεροι οι συγγενείς που περιμέ
νουν τον δικό τους άνθρωπο να λάβει εξι
τήριο από εκείνους που «στριμώχνονται» 
εναγωνίως απ’ έξω να μάθουν νέα για 
τους δικούς τους που διασωληνώνονται.

Εκρηκτικό κοκιέιΠ
Και αυτός ο αριθμός μεγαλώνει καθημε
ρινά και ώρα με mv ώρα αναδιαμορφώ- 
νεται ανάλογα με τις επιταγές των παραλ
λαγμένων στελεχών. Είναι ένα εκρηκτι
κό κοκτέιλ που αποδεκατίζει τις ελπίδες 
στους διαδρόμους με τα εγκατεσπαρμένα 
ράντζα, στους διαδρόμους που πριν λίγο 
καιρό οδηγούσαν σε κλινικές για mv ίαση 
άλλων ασθενειών αλλά που επιτάχτηκαν 
εσπευσμένα για να σώσουν τις ζωές των 
θυμάτων του κορωνοϊού. Οι επιστήμο
νες από τα δεδομένα που ανιχνεύουν είτε 
μέσα από λύματα είτε από τη δυναμική της 
μολυσμαηκότητας μέσω του πολλαπλασια
σμού των μεταλλάξεων διαβλέπουν πως η 
πανδημία οδεύει με ταχύ ρυθμό προς μία 
κορύφωση που ναι μεν μπορεί να τοπο
θετείται χρονικά στα τέλη του μήνα αλλά 
είναι άδηλο το πόσα κρούσματα θα κληρο- 
δοτήσει.Και ενώ τα ύστατα καταφύγια ανά
νηψης δοκιμάζονται σαν σε καιρό πολέ
μου, οι επιπτώσεις που διακπνώνονται 
σε κάθε πτυχή της καθημερινότητας δια- 
βρώνουν τους δομικούς λίθους της οικο
νομίας σε τέτοιο βαθμό ώστε και αυτό το

οικοδόμημα να κοντεύει να καταβυθιστεί.

Στα χνάρια του Νοεμβρίου οι 
6eiiaes
Με «μαύρα» ρεκόρ η πανδημία σαρώνει 
m χώρα δοκιμάζοντας το Εθνικό Σύστη
μα Υγείας (ΕΣΥ) και τη δύσκολη διαχεί
ριση του τρίτου κύματος. Φόβοι των ειδι
κών για την έκρηξη στους επιδημιολο- 
γικούς δείκτες. Παρά την αναμενόμενη 
κορύφωση, εμπειρογνώμονες και κυβερ
νητικά στελέχη τοποθετούν την επανα
λειτουργία οικονομικών δραστηριοτή
των και σχολικών βαθμιδών στον άμε
σο χρονικό ορίζοντα, εφόσον επιτευχθεί 
η επιθυμητή κάμψη στους επιδημιολογι- 
κούς δείκτες και το σύστημα υγείας απο- 
συμφορηθεί με τη σημαντική συμμετοχή 
του ιδιωτικού τομέα, αναπροσαρμογές 
στα δημόσια νοσοκομεία και μέτρα περι
ορισμού της διασποράς.

Πάνω από 400 εισαγωγέ$
Επανάληψη του περασμένου Νοεμβρίου 
δείχνουν τα επιδημιολογικό δεδομένα, 
οπότε τα νέα κρούσματα είχαν σπάσει το 
φράγμα των 3.000 με 3.316 στις 12 και 
3.227 στις 19 του μήνα. Οι διασωληνω- 
μένοι είχαν ανέλθει από τους 480 στους 
519 σε δύο ημέρες (18-20 Νοεμβρίου) και 
δύο εβδομάδες περίπου αργότερα, mv 1 η 
και 3η Δεκεμβρίου, οι θάνατοι είχαν αγγί
ξει τους 111 και 100 αντίστοιχα.

Οι σκληροί δείκτες φέρνουν mv παν
δημία ξανά στα χνάρια του πρόσφατος 
παρελθόντος με ό,τι αυτό προοικονομεί 
για τις εισαγωγές, mv πίεση στο ΕΣΥ και 
τους θανάτους σε 15 ημέρες. Οι διασωλη
νώσεις διπλασιάστηκαν σχεδόν σε έναν 
μήνα (277 σε 484 σήμερα) και οι ειδικοί 
εκημούν πως mv τρέχουσα εβδομάδα ανα
μένεται να αυξηθούν κατά 200. Μέσα σε 
ένα 24ωρο πραγματοποιήθηκαν ο εισα
γωγές ασθενών με COVID-19 στα νοσο
κομεία της χώρας ορίζοντας τον αριθμό 
νοσηλειών σπς 3.758,960 έκτων οποίων 
σε Μονάδες Εντατικής θεραπείας, Αυξη
μένης Φροντίδας, Ειδικών Λοιμώξεων.

Με στρατηγικές κινήσεις η κυβέρνηση

επιχειρεί να ανταποκριθεί στον συναγερ
μό που έχουν σημάνει το σύστημα υγεί
ας της χώρας και κυρίως η Αττική, που 
για μία ακόμη φορά δέχτηκε στα νοσοκο
μεία της τους μισούς σχεδόν νέους ασθε
νείς (πάνω από 216). Κομβικό ρόλο στη 
διάσωση του ασθμαίνοντος ΕΣΥ θα δια- 
δραματίσει ο Ιδιωτικός Τομέας, με το μνη
μόνιο συνεργασίας που υπεγράφη στις 5 
Μαρήου ανάμεσα στον ΕΟΠΥΥ, τη Γενική 
Γραμματεία Υπηρεσιών Υγείας, ης διοική
σεις της 1ης και 2ης Υγειονομικής Περι
φέρειας Αττικής (ΥΠΕ) και του Συνδέ
σμου Ελληνικών Κλινικών να ορίζει ότι 
non-COVID περιστατικά από κλίνες του 
ΕΣΥ θα διακομίζονται στις ιδιωτικές κλι
νικές (κατόπιν αρνητικού τεστ για κορω- 
νοϊό) προς εκκένωση ισάριθμων κλινών 
σε Δημόσια Νοσοκομεία, σύμφωνα με το 
σχέδιο του Υπουργείου Υγείας.

Παράλληλα, ο Υπουργός Υγείας, Βασί
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1  Συνθήκες τοξικής ασφυξίας προκαλεί το τριτο κυμα πανδημιας
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-03-2021

συνέχιση των εμβολι
ασμών με τους τρέχο

ντες ρυθμούς, επικράτη
ση του βρετανικού στελέ

χους στην Αττική κατά 80% 
και διατήρηση των μέσων θερμο

κρασιών της εποχής. Σύμφωνα με τον 
καθηγητή Πνευμονολογίας στο Πανεπι
στήμιο Κρήτης και αντιπρόεδρο της Ελλη
νικής Πνευμονολογικής Εταιρείας, Νίκο 
Τζανάκη μέχρι τέλος Μαρτίου με αρχές 
Απριλίου, οι κλίνες στις Μονάδες Εντατι
κής θεραπείας μπορεί να φτάσουν μέχρι 
και τις 620. «Αν τώρα δεν είχαμε λάβει 
αυτά τα μέτρα και δεν είχαν αυξηθεί οι κλί
νες, θα είχε καταρρεύσει το ΕΣΥ στην Αττι
κή. Νομίζω ότι αυτό έχει αποφευχθεί και 
οριακά μπορεί να ανταπεξέλθει», δήλω
σε. Παρόλα αυτά, ο ίδιος τάχθηκε υπέρ 
του ανοίγματος της αγοράς στις 22 Μαρ
τίου τονίζοντας ότι «θα θέλαμε τα κρού
σματα να είναι κάτω από 2.000, αλλά αν 
το φαινόμενο αρχίσει να είναι σε απο- 
κλιμάκωση, μπορούμε να ανοίξουμε με 
πολλή προσοχή. Άλλωστε, το ίδιο κάνα
με και τον Δεκέμβριο».

πανδημίας

Κορύφωση
Από την πλευρά του, ο καθηγητής Περι
βαλλοντικής και Υγειονομικής Μηχανι
κής του ΑΠΘ, Δημοσθένης Σαρηγιάν- 
νης, δήλωσε ότι αυτή τη στιγμή βρι
σκόμαστε στην κορύφωση και από το 
Σαββατοκύριακο θα αρχίσουμε να βλέ
πουμε μια αργή, αλλά ουσιαστική απο- 
κλιμάκωση. «Ωστόσο, περιμένουμε ότι 
η κορύφωση των αναγκών σε κλίνες 
ΜΕΘ θα είναι γύρω στις 24-26 Μαρ
τίου, η οποία προφανώς θα οφείλεται 
στα μεταλλαγμένα στελέχη».
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1  Συναγερμός για ύποπτη παρτίδα εμβολίων
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

911.93 cm² Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ASTRAZENECA: ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ # Ο ΕΟΦ ΔΙΑΨΕΥΔΕΙ ΤΗΝ ΑΠΟΣΥΡΣΗ · ΜΕΤΡΑ ΑΠΟ ΑΥΣΤΡΙΑ - ΛΕΤΟΝΙΑ

Συναγερμόβ 
γιο ύποπτη 
παρτίδα
εμβολίων
Ν

έο επεισόδιο στην κόντρα 
Ε.Ε. - Βρετανίας για την 
προμήθεια εμβολίων βρί
σκεται σε εξέλιξη, την ώρα που έχει 

σημάνει συναγερμός σε πολλές ευ
ρωπαϊκές χώρες -και στην Ελλάδα- 
για την πιθανότητα «προβληματικής» 
παρτίδας εμβολίων της AstraZeneca, 
π οποία πιθανόν συνδέεται με σοβα
ρές παρενέργειες.

Αυστρία και Λετονία αποφάσισαν 
να σταματήσουν τη χρήση των εμ
βολίων της παρτίδας «ABV5300» 
της AstraZeneca έως ότου ολο
κληρωθούν οι έρευνες. Ο Εθνικός 
Οργανισμός Φαρμάκων στην Ελ
λάδα διέψευσε χθες την πληρο
φορία περί απόσυρσης εμβολίων 
της AstraZeneca στη χώρα μας, με 
αφορμή φημολογία που διακινήθηκε 
για ανάκληση συγκεκριμένης παρτί-

ΚΟΝΤΡΑ
«Πόλεμοί» Ε.Ε. - Bpstavias 

για us napa60osis 
εμβολίων και το 

«μπλόκο» εξαγωγών

δας. «Ο ΕΟΦ, η παραγωγός εταιρία, 
καθώς και ο Αυστριακός Οργανισμός 
Φαρμάκων δεν σχετίζουν τη συγκε
κριμένη παρτίδα και τον εμβολιασμό 
με παρενέργειες που καταγράφηκαν 
στην Αυστρία», αναφέρει η ανακοί
νωση του Οργανισμού.

Οι υγειονομικές αρχές εξετάζουν 
αν η συγκεκριμένη παρτίδα συνέβαλε 
στο θάνατο μια 49χρονης γυναίκας 
στην Αυστρία, η οποία παρουσίασε 
διαταραχές στην πήξη του αίματος 
μετά τον εμβολιασμό της. Επίσης, στη 
Βιέννη μια 35χρονη έπαθε πνευμονι- 
κή εμβολή και πλέον αναρρώνει, ενώ 
είχε εμβολιαστεί με τη συγκεκριμένη 
παρτίδα.

Το ειδησεογραφικό πρακτορείο 
Leta της Λετονίας μετέδωσε πως η 
παρτίδα περιείχε περίπου ένα εκα
τομμύριο δόσεις που διανεμήθηκαν 
σε Αυστρία, Λιθουανία, Εσθονία, 
Λουξεμβούργο, Λετονία, Ιρλανδία, 
Δανία, Βουλγαρία, Σουηδία, Ολ
λανδία, Πολωνία, Ισπανία, Γαλλία, 
Ισλανδία, Μάλτα, Ελλάδα και Κύπρο.

□
 ΑΘΗΝΑ ΣΟΥΤΖΟΥ

asout20u@e-typos.com

Η επικεφαλής της επιτροπής φαρ
μάκων της Αυστριακής Υπηρεσίας 
Υγείας (AGES), Κρίστα Βιρτχούμερ- 
Χόκε, σημείωσε πως έχει ενημερώσει 
τους Ευρωπαίους συναδέλφους της 
σε 17 χώρες (δεν τις κατονόμασε) 
για τη συγκεκριμένα παρτίδα και η 
Επιτροπή Αξιολόγησης Κινδύνων του 
Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων 
έχει αναλάβει την έρευνα γύρω από 
την ασφάλεια φαρμάκων.

Η σουηδο-βρετανική εταιρία 
AstraZeneca, από τη μεριά της, δι
αβεβαίωσε πως όλες οι παρτίδες 
υποβάλλονται σε ενδελεχείς ελέγ
χους και δεν υπάρχουν «επιβεβαι
ωμένα περιστατικά ανεπιθύμητων 
συμβάντων που σχετίζονται με το 
εμβόλιο».

Η AstraZeneca, οι καθυστερή
σεις στις παραδόσεις εμβολίων και 
το «μπλόκο» εξαγωγών βρίσκονται 
στο επίκεντρο της διαμάχης μεταξύ 
Βρετανίας και Ε.Ε.

Πυρ και μανία είναι οι Βρετανοί 
μετά τις κατηγορίες του προέδρου 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Σαρλ 
Μισέλ, ότι οι η Βρετανία έχει απαγο
ρεύσει τις εξαγωγές εμβολίων κατά 
του κορονοϊού και υλικών παρασκευ
ής τους. Σύμφωνα με τον διεθνή 
Τύπο, ο πρόεδρος Μισέλ δήλωσε 
σοκαρισμένος από τις κατηγορίες για 
εθνικισμό των εμβολίων που απευ
θύνονται κατά της Ε.Ε., τονίζοντας 
«πως το Ηνωμένο Βασίλειο και οι 
ΗΠΑ έχουν επιβάλει πλήρη απαγό
ρευση στις εξαγωγές εμβολίων ή συ
στατικών εμβολίων που παράγονται 
στην επικράτειά τους».

Ο Τζόνσον
Ο Βρετανός πρωθυπουργός Μπό- 
ρις Τζόνσον απέρριψε τις κατηγο
ρίες, ξεκαθαρίζοντας πως «η χώρα 
δεν έχει εμποδίσει την εξαγωγή 
ούτε ενός εμβολίου». Νωρίτερα, ο 
υπουργός Εξωτερικών της Βρετα
νίας, Ντομινίκ Ραάμπ, απάντησε με 
επιστολή του στον Σαρλ Μισέλ ξε
καθαρίζοντας ότι ο ανωτέρω ισχυ
ρισμός είναι «εντελώς ψευδής», και 
εκπρόσωπος της αντιπροσωπείας της

► ► ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΔΟΣΕΙΣ ΤΗΣ PFIZER ΣΤΗΝ Ε.Ε.

Πιο θανατηφόρα η βρετανική μετάλλαξη
ΜΕ δεδομένες τις καθυστερήσεις παραδόσεων, η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε χθες πως κατέ
ληξε σε συμφωνία με την Pfizer για την προμήθεια 
ακόμη τεσσάρων εκατομμυρίων δόσεων εμβολί
ων για τα κράτη-μέλη της Ε.Ε. τις επόμενες δύο 
εβδομάδες, οι οποίες θα παρασχεθούν επιπλέον 
των προγραμματισμένων παραδόσεων. Αυτό θα 
βοηθήσει τα κράτη-μέλη στις προσπάθειές τους 
να διατηρήσουν τον έλεγχο της διάδοσης νέων 
παραλλαγών», δήλωσε η πρόεδρος της Επιτροπής, 
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν.

Το εμβόλιο των Pfizer/BioNTech φαίνεται πως 
είναι αποτελεσματικό κατά των γνωστών μεταλλά

ξεων και αποτρέπει από τη σοβαρή νοσηλεία. Σύμ
φωνα με νέες έρευνες, η υψηλής μεταδοτικότητας 
βρετανική μετάλλαξη του κορονοϊού είναι 30%- 
100% περισσότερο θανατηφόρα. Η μετάλλαξη που 
εντοπίστηκε αρχικώς στο Κεντ της Βρετανίας τείνει 
να γίνει η κυρίαρχη σε πολλές χώρες της Ευρώπης. 
Σε μελέτη που συγκρίνει τα ποσοστά θνητότητας 
στη Βρετανία μεταξύ ατόμων που προβλήθηκαν 
από την παραλλαγή του κορονοϊού που ονομάζεται 
Β.1.1.7 και ατόμων που προσβλήθηκαν από άλλα 
στελέχη, οι επιστήμονες διαπίστωσαν ότι το νέο 
στέλεχος χαρακτηρίζεται από σημαντικά μεγαλύ
τερη θνησιμότητα.

Ε.Ε. στο Ηνωμένο Βασίλειο κλήθηκε 
χθες στο υπουργείο Εξωτερικών για 
περαιτέρω εξηγήσεις, σύμφωνα με 
δημοσίευμα του Reuters.

Η απάντηση του Σαρλ Μισέλ ήταν 
άμεση, μέσω twitter: «Χαρούμενος 
που π αντίδραση της Βρετανίας 
οδηγεί σε μεγαλύτερη διαφάνεια και 
αύξηση των εξαγωγών σε Ε.Ε. και 
τρίτες χώρες». Την Τρίτη π πρόεδρος 
της Κομισιόν, Ούρσουλα φον ντερ 
Λάιεν, ξεκαθάρισε πως «αν μια εται
ρία δεν παραδίδει, δεν μπορούμε να 
επιτρέψουμε τις εξαγωγές», εν μέσω

των καθυστερήσεων παραδόσεων 
από την AstraZeneca, που αναμένε
ται να συνεχιστούν τους επόμενους 
μήνες.

Στο μεταξύ, ο Βρετανός υπουργός 
Γκραντ Σαπς κατηγόρησε Ευρωπαί
ους αξιωματούχους ότι υπονομεύουν 
το εμβολιαστικό πρόγραμμα κάνο
ντας «παραπλανητικές» δηλώσεις 
για το σκεύασμα της AstraZeneca. 
Οπως σημειώνει, λιγότεροι Βρετανοί 
πολίτες κάνουν το συγκεκριμένο εμ
βόλιο λόγω των αμφιβολιών για την 
αποτελεσματικότητά του που έχουν

διασπείρει Ευρωπαίοι. Ο Γάλλος 
πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν αμ
φισβήτησε την αποτελεσματικότητα 
του σκευάσματος της AstraZeneca 
στους ανθρώπους άνω των 65 ετών, 
επικαλούμενος ελλιπή στοιχεία. Λί
γες εβδομάδες αργότερα, ωστόσο, 
ξεκαθάρισε πως ο ίδιος θα εμβολι
αζόταν με χαρά με το συγκεκριμένο 
σκεύασμα. Η χώρα του, όπως και η 
Γερμανία, π Ιταλία, η Ελλάδα, και 
χθες η Πορτογαλία, ενέκριναν τελι
κά το εμβόλιο για τους άνω των 65 
ετών. ■
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1  Νέα αναιροπή στην ΕΕ με τα εμβόλια προκαλεί η
Johnson & johnson

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 16-17 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

452.25 cm² Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΘΡΙΑΕΡ

Νέα αναιροπή σιην ΕΕ με ία εμβόλια προκαλεί
Ανπμειωπίζει 

προβλήματα 
εφοδιασμού και δεν 
είναι βέβαιη πως θα 

μπορέσει να παραδώσει 
καιά ίο δεύτερο τρίμηνο 

του έτους στην ΕΕ 
τις 55 εκατομμύρια 

συμφωνημένες δόσεις

ΤΗΣ ΚΙΤΤΥΣ ΞΕΝΑΚΗ

Λ
ένε πως κάθε πρωί σας 5 ο 
ευρωπαίος επίτροπος Εσω
τερικής Αγοράς και υπεύ
θυνος για το βιομηχανικό κομμάτι 

της ευρωπαϊκής στρατηγικής εμβο
λιασμού κατά της COVID-19, Τιερί 
Μπρετόν, μιλάει στο τηλέφωνο με 
τον Πασκάλ Σοριό, τον γενικό δι
ευθυντή της AstraZeneca, που είναι 
εγκατεστημένος στην Αυστραλία, και 
πως καθημερινά συνομιλεί επίσης με 
τον ομόλογό του από τη Modema, τον 
Στεφάν Μπανσέλ, που εδρεύει στη 
Βοστώνη, καθώς και από την Pfizer, 
τον Αμπερτ Μπουρλά, που ζει στο

Γκρότον του Κοντέκτικατ. Πολύ σύ
ντομα θα προσθέσει στη λίστα αυτή 
των καθημερινών τηλεφωνημάτων 
και τον Αλεξ Γκόρσκι, τον επικεφαλής 
της Johnson & Johnson - το μονοδο- 
σικό της εμβόλιο πιθανόν να εγκριθεί 
ακόμα και σήμερα από την Ευρωπα
ϊκή Υπηρεσία Φαρμάκων. Αυτή η ευ
ρωπαϊκή άσκηση πίεσης ωστόσο δεν 
φέρνει πάντα αποτελέσματα: μπορεί 
η Κομισιόν να ανακοίνωσε χθες συμ
φωνία με τις Pfizer / BioNTech για την 
παράδοση μέσα στον Μάρτιο στην ΕΕ 
επιπλέον 4 εκατομμυρίων δόσεων του 
εμβολίου τους, πληροςιορίες θέλουν 
όμως την Johnson & Johnson να αντι
μετωπίζει προβλήματα εφοδιασμού

και να μην είναι καθόλου βέβαιη πως 
θα μπορέσει να παραδώσει κατά το 
δεύτερο τρίμηνο του έτους στην ΕΕ 
τις 55 εκατομμύρια συμφωνημένες 
δόσεις του εμβολίου της.

ΑΜΦΙΒΟΛΙΕΣ. Σύμφωνα με ευρω
παϊκές πηγές, οι Βρυξέλλες ενημε
ρώθηκαν σχετικά την προηγούμενη 
εβδομάδα, με την αμερικανική εται
ρεία να επικαλείται προβλήματα 
στον εφοδιασμό της με συστατικά 
του εμβολίου και εξοπλισμό. Οι ίδιες 
πηγές βέβαια σημείωσαν πως η J&J 
δεν απέκλεισε το ενδεχόμενο να 
υλοποιήσει τον στόχο της. Πολλές 
ευρωπαϊκές χώρες ωστόσο έχουν

ήδη εκφράσει αμφιβολίες για την 
οργάνωση της παραγωγής της J&J και 
το συμβόλαιό της με την ΕΕ, που την 
υποχρεώνουν θεωρητικά να στέλνει 
στις ΗΠΑ για εμφιάλωση τα εμβόλια 
που παρασκευάζονται στο εργοστά
σιό της στην Ολλανδία, πριν από την 
επαναποστολή τους στην Ευρώπη. 
Αλλη ευρωπαϊκή πηγή, σε κάθε περί
πτωση, δήλωσε πως η Ευρώπη προ
σπαθεί να ενισχύσει τις βιομηχανικές 
δυνατότητές της ώστε να καταστεί 
δυνατή η εμφιάλωση στην ευρωπαϊκή 
επικράτεια. Η Johnson & Johnson έχει 
θεωρητικά δεσμευθεί για την παρά
δοση 200 εκατομμυρίων εμβολίων 
στην ΕΕ έως το τέλος του έτους ενώ
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1  Νέα αναιροπή στην ΕΕ με τα εμβόλια προκαλεί η Johnson & johnson
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-03-2021

n Johnson & Johnson
έχει ήδη ξεκινήσει τις παραδόσεις 
στις ΗΠΑ (έχοντας λάβει έγκριση από 
την FDA) με στόχο την παράδοση 100 
εκατομμυρίων δόσεων έως τα τέλη 
Μαΐου. Σΰμφωνα με αμερικανό αξι- 
ωματούχο όμως, οι ΗΠΑ θέλουν να 
διπλασιάσουν την παραγγελία τους 
στις 200 εκατομμύρια δόσεις - κάτι 
που μπορεί να περιπλέξει ακόμα πε
ρισσότερο την παγκόσμια μάχη για 
την παραλαβή εμβολίων.

Η ΕΕ έχει μέχρι στιγμής χορηγή
σει τουλάχιστον μία δόση εμβολίου 
κατά της COVID-19 στο 6,8% του 
πληθυσμού της, έναντι 18,3% στις 
ΗΠΑ, 33,3% στη Βρετανία και 58,2% 
στο Ισραήλ. Αρχές Φεβρουάριου εί

χε ανακοινώσει πως ανέμενε την 
παράδοση κάπου 55 εκατομμυρίων 
δόσεων εμβολίων μέσα στον Μάρτιο, 
σε αυτές προστίθενται τώρα και οι 
επιπλέον 4 εκατομμύρια δόσεις των 
Pfizer / BioNTech που ανακοινώθη
καν. Η AstraZeneca ωστόσο μείωσε 
τις παραδόσεις του πρώτου τριμήνου 
από 90 σε 40 εκατομμύρια δόσεις και 
βέβαιες θεωρούνται μόνο οι 75 από 
τις συνολικά 180 εκατομμύρια δόσεις 
που είχε αρχικά υποσχεθεί για το 
δεύτερο τρίμηνο. Η πρόβλεψη λοιπόν 
της προέδρου της Κομισιόν για πα
ράδοση συνολικά 500 εκατομμυρίων 
δόσεων μέσα στο τρίμηνο Απρίλιος- 
Ιούνιος κινδυνεύει να αποδειχθεί,

για μία ακόμα φορά, υπεραισιόδοξη.

ΔΙΑΨΕΥΔΕΙ. Στο μεταξύ ο βρετανός 
πρωθυπουργός, Μπόρις Τζόνσον, 
διέψευσε χθες και προσωπικά, εντός 
της Βουλής των Κοινοτήτων, την κα
ταγγελία που είχε κάνει προχθές ο 
πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβου
λίου, Σαρλ Μισέλ, πως η Βρετανία 
(καθώς και οι ΗΠΑ) «έχουν επιβάλει 
πλήρη απαγόρευση των εξαγωγών 
εμβολίων ή συστατικών εμβολίων 
που παράγονται στην επικράτειά 
τους» - η εμπορική επιτετραμμένη 
της ΕΕ μάλιστα κλήθηκε λόγω της 
νέας αυτής κόντρας στο βρετανικό 
υπουργείο Εξωτερικών.
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1  Παζάρια με τους κλινικάρχες, εκκλήσεις και σε
ιδιώτες γιατρούς

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

367.94 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Παζάρια
με τους κλινικάρχες, 
εκκλήσεις και 
σε ιδιώτες γιατρούς

Μ
ετά τα παρακάλια για ενοικίαση ιδιωτικών κλινικών 
και αποζημίωση των κλινικαρχών από τα ασφαλι
στικά ταμεία, αναπαράγοντας την προπαγάνδα του 
δεύτερου κύματος, που οδήγησε σε εκατόμβες νεκρών 

στη Βόρεια Ελλάδα, χτες η κυβέρνηση επιδόθηκε σε 
εκκλήσεις και προς τους ιδιώτες γιατρούς, για συμ
μετοχή στο ΕΣΥ, πάντα με το αζημίωτο. Στα κίνητρα 
της κυβέρνησης περιλαμβάνεται αμοιβή 2.000 ευρώ 
το μήνα, αφορολόγητη και ακατάσχετη που δεν υπό- 
κειται σε καμιά κράτηση, ενώ υπάρχει και πρόβλεψη 
αμοιβής για συμμετοχή τους σε εφημερίες.

«Να μπορέσουν να ικανοποιηθούν με ένα σεβαστό 
ποσό, να διατηρούν και το ιατρείο τους, να είναι στην 
επιλογή πόσες μέρες μπορούν να συνεισφέρουν», εί
πε ο υπουργός Υγείας, Β. Κικίλιας. Για έναν... «ευέλι
κτο τρόπο που ένας συνάδελφος μπορεί να προσφέρει 
ανάλογα με το χρόνο που έχει», έκανε λόγο ως προς 
την έκκληση ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθη
νών και περιφερειάρχης Αττικής, Γιώργος Πατούλης.

«Ενα μεσαίο νοσοκομείο της χώρας έχει περίπου 
200 κλίνες, σαν να γεμίζει σε μια εφημερία», ομολό
γησε ο υπουργός Υγείας, επιβεβαιώνοντας και με τη 
διαπίστωση αυτή ότι οι 200 κλίνες στο «Λητώ» και το 

I «Ιατρικό Κέντρο» που μπαίνουν σήμερα σε εφημε- 
| ρία και μισθώνονται είναι σταγόνα στον ωκεανό. Ο

πως φαίνεται, οι δομές αυτές θα λειτουργούν ως πάρ- 
κινγκ ασθενών, καθώς - σύμφωνα με πληροφορίες - 
λειτουργούν με ελάχιστο προσωπικό και κάτω από το 
όριο ασφαλείας.

Οσο για τις ελλείψεις σε σημαντικές ειδικότητες 
για την αντιμετώπιση της νόσου, ιδιαίτερα στο μαι- 

| ευτήριο «Λητώ», όπου δεν υπάρχει Πνευμονολογική 
κλινική (!), ο υπουργός Υγείας επικαλέστηκε τις «εγ
γυήσεις» των ομίλων για μετακίνηση εργαζομένων α
πό άλλες κλινικές τους. Με λίγα λόγια, ενώ υπάρχουν 
αυτές οι αναγκαίες υποδομές αφήνονται στη διακρι
τική ευχέρεια των επιχειρηματιών να αποφασίζουν με 
κριτήριο αν τους συμφέρει ή όχι να τις μισθώσουν και 
πότε. Ταυτόχρονα, η κυβέρνηση «ξεπλένει» τον ιδιω- 

ί τικό τομέα επειδή διαθέτει με το αζημίωτο το περίσ
σευμά του, προκειμένου να εξασφαλίσει ένα επίπε
δο κερδοφορίας. Θυμίζουμε άλλωστε τις πληροφορί
ες που είχαν δει το φως της δημοσιότητας ότι κρεβά
τια στα «φιλέτα» - κλινικές «καπαρώνονται» από τις ι
διωτικές ασφαλιστικές εταιρείες και φυλάσσονται ως 
κόρη οφθαλμού.

Στο μεταξύ, προκλητικά, ο υπουργός Υγείας επικαλέ
στηκε ως θετική πείρα όσα έκανε η κυβέρνηση τον πε
ρασμένο Νοέμβρη στη Βόρεια Ελλάδα, όπου για βδομά
δες υγειονομικοί και ασθενείς ήταν αντιμέτωποι με μια 
τραγωδία, ενώ η «συνεργασία με τον ιδιωτικό τομέα» α
ποδείχθηκε ένα ακόμα ανέκδοτο (βλ. την ανακοίνωση της 
ΕΝΙΘ στο διπλανό θέμα). Ανακοίνωσε επίσης «συνεργα
σία», με το αζημίωτο πάλι, με το ιδιωτικό κέντρο αποκα
τάστασης «Φιλοκτήτης» για 50 κλίνες για όσους χρειάζο
νται αποθεραπεία. Να σημειωθεί ότι μόνο από τις ΜΕΘ 
έχουν εξέλθει 1.445 ασθενείς, ενώ τα εξιτήρια κυμαίνο
νται στα 900 κατά μέσο όρο το μήνα, εκ των οποίων ση
μαντικό τμήμα χρειάζεται αποκατάσταση. Στην Αττική 
είναι τουλάχιστον 10.000 τα ιδιωτικά κρεβάτια αποκατά
στασης και η κυβέρνηση, που «βάζει πάνω απ’ όλα την 
υγεία του πολίτη», νοικιάζει τα ...50!

Για τον εμβολιασμό
Πετώντας και πάλι την μπάλα στον εμβολιασμό, που 

πάει «μπουσουλώντας» με ευθύνη της κυβέρνησης, 
καθώς αρνείται ακόμη και τώρα να προμηθευτεί όλα 
τα ασφαλή κι αποτελεσματικά εμβόλια ανεξαρτήτως 
χώρας παραγωγής, ο υπουργός Υγείας προανήγγειλλε 
την αλλαγή των κριτηρίων «προτεραιοποίησης», ξεχω
ρίζοντας τον κλάδο του Τουρισμού, με το βλέμμα στη 
θωράκιση της κερδοφορίας των ομίλων του κλάδου.

Παράλληλα, ανακοίνωσε «το άνοιγμα της πλατφόρ
μας τις επόμενες 10 μέρες» των ραντεβού της ομάδας 
Α πολύ αυξημένου κινδύνου και «θα ακολουθήσουν ε
ντός Μαρτίου» οι ηλικιακές ομάδες 70-74 και 65-69. Σε 
ό,τι αφορά τις παραδόσεις της «Pfizer» τον Απρίλη ανα
μένονται 1.071.000 κι επιπλέον 90.000 από τα 4.000.000 
που ανακοίνωσε η ΕΕ για όλη την Ευρώπη το Μάρτη.
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1  Ασφυκτιούν τα δημόσια νοσοκο
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

796.03 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

Επιασαν «ταβάνι» 
εισαγωγές 

και διασωληνώσεις
> Αλλά η κυβέρνηση αρνεΐται να επιτάξει τις 
μεγάλες ιδιωτικές μονάδες και παζαρεύει με 
τους κλινικάρχες για «παραχωρήσεις» με το

αζημίωτο
► Αγανάκτηση και διαμαρτυρίες από υγειονο

μικούς σε όλη τη χώρα
ΣΕΛ. 8 - 9

Ασφυκτιούν τα δημόσια νοσοκο
Κραυγή αγωνίας από τους υγειονομικούς και προειδοποιήσεις 
για χειροτέρευση της κατάστασης με ευθύνη της κυβέρνησης

Μ
όνο χτες έγιναν 443 νέες εισαγωγές για 
Covid στα νοσοκομεία της χώρας (οι 183 
στην Αττική), ενώ την προηγούμενη βδο
μάδα έφτασαν συνολικά τις 2.572, με τα 
δημόσια νοσοκομεία της Αττικής να λειτουρ
γούν σε τεντωμένο σχοινί.

Παρ’ όλα αυτά, ακόμη και τώρα η κυβέρνηση 
αρνεΐται να πάρει ουσιαστικά μέτρα, με το βα
σικότερο στην παρούσα φάση την άνευ όρων 
επίταξη του ιδιωτικού τομέα Υγείας, του προ
σωπικού, εξοπλισμού και των κλινών τους, ώ
στε να ενταχθούν στο σχεδίασμά του κράτους 
για την αντιμετώπιση της επιδημίας, χωρίς πα
ζάρια, δωράκια και αμοιβές στους κλινικάρχες.

Χαρακτηριστική είναι άλλωστε η κατάστα
ση στα δημόσια νοσοκομεία, με τους υγειονο
μικούς να βγάζουν κραυγή αγωνίας για όσα α
ντιμετωπίζουν.

Πιο συγκεκριμένα:
- Στο «Αττικόν», κατά τη διάρκεια της τε

λευταίας εφημερίας το νοσοκομείο είχε 600 
προσελεύσεις, εκ των οποίων τουλάχιστον τα 
350 περιστατικά απευθύνθηκαν για ασθένειες πλην του κορο- 
νοϊού. Ωστόσο, με απόφαση της κυβέρνησης η ορθοπεδική, 
νευροχειρουργική, χειρουργική, αγγειοχειρουργική, ΩΡΛ 
- Δερματολογική, παθολογικές κλινικές, η μονάδα Λοιμώ
ξεων και η βραχείας νοσηλείας έχουν μετατραπεί σε Covid, 
με πληρότητα που ξεπερνά το 100%. Μια ολόκληρη πνευ- 
μονολογική κλινική είναι σε καραντίνα και στις υπόλοιπες 4 
υπάρχουν θάλαμοι με ασθενείς σε καραντίνα και 10 ράντζα 
απέξω. Τις τελευταίες 10 μέρες μεγάλη διασπορά σε ασθε
νείς και προσωπικό διαπιστώνεται και σε μια από τις παθο
λογικές, όπου σχεδόν το 90% του προσωπικού νοσεί και το 
«μέτρο» που πάρθηκε είναι: «Επειδή είχε πολλά θετικά περι
στατικά μετατράπηκε κι αυτή σε covid»! Το ίδιο σκηνικό επα- 
ναλήφθηκε και στην Καρδιοχειρουργική προχτές το βράδυ.

Παρά τις μετατροπές, λόγω της έλλειψης κρεβατιών Covid, 
τα θετικά περιστατικά καθυστερούν πάρα πολύ, μπορεί και 
ένα 24ωρο, να μεταφερθούν σε κλινική, αυξάνοντας τον κίν
δυνο παραπέρα διασποράς. Είναι χαρακτηριστικό ότι ακόμα 
και διασωληνωμένος Covid ασθενής παρέμεινε σε κοινό θά
λαμο 12 ώρες, ενώ διασωληνωμένοι σε κοινούς θαλάμους υ
πάρχουν σε όλο το νοσοκομείο.

- Την ίδια ώρα, στο «Σισμανόγλειο», οι γιατροί πραγμα
τοποίησαν μια από μαζικότερες ΓΣ, όπου στο πλευρό τους 
παραβρέθηκε και αντιπροσωπεία της ΕΙΝΑΠ, εκφράζοντας

την αντίθεση στη μετατροπή του νοσοκομείου σε μιας νό
σου μέχρι τα τέλη Απρίλη. Αλλη μια απόφαση της κυβέρνη
σης που αφήνει χωρίς υγειονομική κάλυψη την Ανατολική Ατ
τική και τα βόρεια προάστια της Αθήνας. Υπενθυμίζεται ότι 
και το νοσοκομείο «Αμαλία Φλέμινγκ», που έχει συγχωνευτεί 
με το «Σισμανόγλειο», έχει μετατραπεί σε νοσοκομείο μιας 
νόσου. Παρεμβαίνοντας στη ΓΣ ο Ηλίας Σιώρας, γραμματέ
ας της ΕΙΝΑΠ, πρότεινε να απαιτήσουν οι εργαζόμενου την 
αναστολή του μέτρου μέχρι να γίνουν οι απαραίτητες προε
τοιμασίες στο νοσοκομείο. Οι γιατροί άλλωστε σημειώνουν 
ότι για να αντιμετωπιστεί η πανδημία, πρέπει να τηρούνται 
στοιχειώδεις κανόνες ασφάλειας για ασθενείς και προσωπι
κό, όπως η πλήρης ενημέρωση που ακόμη δεν έχει γίνει, η 
πρόσληψη δεκάδων γιατρών και νοσηλευτών που δεν έχει 
γίνει, η ενίσχυση του νοσοκομείου με ειδικευόμενους που 
δεν έχει γίνει κ.λπ. Η συνέλευση στήριξε ομόφωνα αυτή τη 
θέση και στη συνέχεια έγινε παρέμβαση της ΕΙΝΑΠ στη δι
οίκηση του νοσοκομείου, που απέρριψε το αίτημα επιμένο- 
ντας στην πλήρη εφαρμογή της απαράδεκτης κυβερνητικής 
απόφασης. Μιας απόφασης, που - εκτός των άλλων - στερεί 
και την εκπαίδευση από τους ειδικευόμενους και δεν παίρ
νει κανένα μέτρο προετοιμασίας για τη μετατροπή των 325 
κλινών του νοσοκομείου σε Covid.

- Σύμφωνα με πληροφορίες, στον «Ευαγγελισμό», που
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1  Ασφυκτιούν τα δημόσια νοσοκο
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-03-2021

μεία με τραγικά αποτελέσματα

είχε γενική εφημερία, μέχρι τις 6.30 το πρωί είχαν εισαχθεί 
61 ασθενείς θετικοί, χωρίς να συμπεριλαμβάνονται τα ύπο
πτα κρούσματα. Ο αριθμός νοσηλευόμενων σε απλές κλίνες 
Covid έφτασε τους 203, αριθμός ρεκόρ, και η πληρότητα το 
100%. Ασθενείς για νοσηλεία παρέμεναν στα ΤΕΠ για ώρες 
περιμένοντας να βρεθεί κλίνη, ενώ οι ΜΕΘ Covid είχαν πλη
ρότητα 100%. Την ίδια ώρα, πάνω από 50 εργαζόμενοι είναι 
σε άδεια, επειδή είναι θετικοί στον κορονοίο, και ακόμη 15 
επειδή ήρθαν σε επαφή με κρούσματα.

- Στο «Γεννήματος» 10 ασθενείς με Covid είναι διασωλη- 
νωμένοι και νοσηλεύονταν σε κοινό θάλαμο περιμένοντας να 
αδειάσει κρεβάτι σε ΜΕΘ, εκ των οποίων οι 4 ήταν ήδη ένα 
24ωρο εκτός ΜΕΘ. Εχουν κλείσει μια σειρά κλινικές, με α
ποτέλεσμα να συρρικνώνεται η υπόλοιπη λειτουργία του νο
σοκομείου που αφορά σε non-Covid περιστατικά, ενώ έχουν 
περισταλεί χειρουργεία και εξωτερικά ιατρεία.

Εντείνεται η πίεση και στη Θεσσαλονίκη
Εντείνεται, μέρα με τη μέρα, η πίεση και στα νοσοκομεία 

της Θεσσαλονίκης, καθώς διαπιστώνεται αύξηση των εισαγω
γών αλλά και των διασωληνώσεων. Σταδιακά γεμίζουν οι κλί
νες ΜΕΘ και οι απλές κλίνες νοσηλείας.

Ενδεικτικά, π.χ. στο ΑΧΕΠΑ είναι γεμάτες οι 18 από τις 25 
κλίνες ΜΕΘ, ενώ στο «Παπανικολάου» έχουν γεμίσει οι 18 α
πό τις 25, αν και τον Νοέμβρη είχε φτάσει να λειτουργεί πε
ρίπου 40, μετατρέποντας σε ΜΕΘ χειρουργεία, αίθουσες α
νάνηψης κ.λπ. Στον «Αγιο Δημήτριο» φαίνεται να έχουν γε
μίσει οι κλινικές Covid, ενώ στο «Παπαγεωργίου» έχουν ήδη 
γεμίσει οι τρεις κλινικές (90 νοσηλευόμενοι) αν και είχε φτά

σει να λειτουργεί μέχρι 8 κλινικές νοσηλεύοντας 
240 ασθενείς.

Η Ενωση Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλονί
κης (ΕΝΙΘ), με ανακοίνωσή της, καλεί την κυβέρ
νηση και τον υπουργό Υγείας να πάρει έστω και τώ
ρα μέτρα ώστε να μη γίνει και στην Αττική ό,τι έ
γινε στη Θεσσαλονίκη, με τη μετατροπή των νο
σοκομείων σε μίας νόσου και τις ιδιωτικές κλινικές 
να θησαυρίζουν. Να μην ακολουθήσει μια συνταγή 
που «αποδεδειγμένα, είχε ολέθριες συνέπειες για 
τους ασθενείς με ή χωρίς Covid».

Στραπατσάροντας τα επιχειρήματα εφησυχασμού 
του υπουργού Υγείας, ότι στην Αθήνα η κυβέρνηση 
θα κάνει ό,τι έκανε και στη Θεσσαλονίκη, θυμίζει 
ότι εκεί αντί η κυβέρνηση να προχωρήσει σε κα
θολική επίταξη του ιδιωτικού τομέα, «προχώρη
σε σε καθυστερημένη "επίταξη" (με το αζημίωτο) 
μόνο δύο κλινικών, που μάλιστα στη μία εξ αυτών 
δεν υπήρχε ούτε καν το στοιχειώδες προσωπικό και 
ο εξοπλισμός και χρειάστηκε να μεταφερθεί πολύ

τιμο προσωπικό από νοσοκομεία του ΕΣΥ γ/α να λειτουργή
σει, ενώ τελικά δεν νοσήλευσε ούτε ένα περιστατικό covid. 
(...) Την ίδια ώρα, στις ιδιωτικές κλινικές της Θεσσαλονίκης 
συνέχιζαν να λειτουργούν χωρίς να εντάσσονται στον κρατι
κό σχεδίασμά πάνω από 100 κλίνες ΜΕΘ και 1000 απλές κλί
νες. Ετσι, για άλλη μια φορά, εξασφάλισαν "πελατεία" στις ι
διωτικές κλινικές, καθώς εκεί αναγκαστικά απευθυνόταν ό
ποιος είχε την οικονομική δυνατότητα και έβρισκε την πόρ
τα των νοσοκομείων ερμητικά κλειστή».

Ξανά το Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας 
μετατρέπεται σε «μίας νόσου»

Την αντίδρασή της στην εκ νέου μετατροπή του Γενικού Νο
σοκομείου Λάρισας σε νοσηλευτήριο αποκλειστικώς Covid-19, 
με απαξίωση κάθε άλλης δραστηριότητας και της επαρκούς 
και ασφαλούς λειτουργίας των Τομέων του, τονίζει με ανα
κοίνωσή της η Ενωση Ιατρών Νοσηλευτηρίων και Κέντρων Υ
γείας Λάρισας, σημειώνοντας μάλιστα ότι το μέτρο αυτό είχε 
απορριφθεί μετά τις πολυήμερες κινητοποιήσεις που έγιναν 
τον Δεκέμβρη και τον Γενάρη. Τονίζει ότι «το υβριδικό σχήμα 
λειτουργίας εκτός των κινδύνων που επιφυλάσσει, εκτός της 
πυροδότησης της παράλληλης "πανδημίας" της λοιπής νοση
ρότητας, ενισχύει και τροφοδοτεί ανελλιπώς την απαράδεκτη 
και αήθη κερδοφορία των ιδιωτικών νοσοκομείων της πόλης. 
Ολα αυτά συμβαίνουν σε ένα υποστελεχωμένο ΓΝΛ, που ε
κτός των άλλων είναι και επιφορτισμένο να φέρει εις πέρας 
εκ των ενόντων χωρίς ενίσχυση και το απαιτητικό πρόγραμ
μα εμβολιασμών».



15;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Δίνουν 2.000 ευρώ και άλλα κίνητρα σε κάθε ιδιώτη
γιατρό που θα ενισχύσει το Ε.Σ.Υ.

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

467.43 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Δίνουν 2.000 ευρώ και άλλα κίνητρα σε 
κάθε ιδιώτη γιατρό που θα ενισχύσει το Ε.Σ.Υ.

ίί
Προβλέπειαι και 
αμοιβή για ιη 
συμμετοχή σε 
εφημερίες ίση με 
αυτή του Επιμελητή Β', 
καθώς και μοριοδότησπ 
στη διαδικασία 
πΠήρωσης θέσεων του 
ΕΣΥ

σιοιχη όσων υπηρετούν σε απομακρυσμένες 
περιοχές.

Σημειώνεται ότι και ο Ιατρικός Σύλλογος 
Αθηνών (ΙΣΑ) με επείγουσα επιστολή στα μέλη 
του καλεί τους ιδιώτες παθολόγους και πνευ
μονολόγους να ενισχύσουν το ΕΣΥ και να δεί
ξουν την πραγματική αξία του ιατρικού σώμα
τος που ενωμένο στέκεται στο πλευρό τουΈλλη- 
να πολίτη.

Στο μεταξύ, τις μεταλλάξεις του κορωνοϊού 
θα ανιχνεύει το Εργαστήριο Κλινικής Ιολογί
ας του Πανεπιστημίου Κρήτης και έτσι δεν θα 
χρειάζεται να αποστέλλονται στην Αθήνα για 
έλεγχο στοΊδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών 
της Ακαδημίας Αθηνών, όπου φτάνουν τα δείγ
ματα, από όλη τη χώρα. Η επίτευξη αυτής της 
δυνατότητας έρχεται μέσω χρηματοδότησης 
της Περιφέρειας Κρήτης, όπως συμφωνήθη-

ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΤΟΥΣ ΙΔΙΩΤΕΣ ΓΙΑΤΡΟΥΣ να
εντσχύσουν το Εθνικό Σύστημα Υγείας που πιέ
ζεται από την πανδημία, απευθύνει η πολιτι
κή ηγεσία του υπουργείου Υγείας, δίνοντας και 
κίνητρα για τη συμμετοχή τους.

Στο πλαίσιο αυτό, ζητήθηκε από τη διοί
κηση του ΕΟΠΥΎ να ενεργήσει, προκειμένου 
οι συμβεβλημένοι γιατροί του Οργανισμού να 
ενισχύσουν τα νοσοκομεία του ΕΣΥ. Τα κίνη
τρα που δίνονται στους γιατρούς είναι: μηνι
αία αμοιβή 2.000 ευρώ, αφορολόγητη, ανεκ- 
χώρητη και ακατάσχετη, στα χέρια του Δημο
σίου ή τρίτων, κατά παρέκκλιση κάθε γενικής 
και ειδικής διάταξης, η οποία δεν υπόκειται σε 
οποιαδήποτε κράτηση, τέλος ή εισφορά, δεν 
δεσμεύεται και δεν συμψηφίζεται με βεβαιω
μένα χρέη προς τη Φορολογική Διοίκηση και 
το Δημόσιο εν γένει, τους Δήμους, τις Περι
φέρειες, τα ασφαλιστικά ταμεία ή τα πιστωτι
κά ιδρύματα και δεν υπολογίζεται στα εισοδη
ματικά όρια για την καταβολή οποιοσδήποτε 
παροχής κοινωνικού ή προνοιακού χαρακτήρα.

Πέραν αυτού, προβλέπεται και αμοιβή για 
τη συμμετοχή τους σε εφημερίες (εφόσον συμ
μετέχουν) ίση με αυτή του Επιμελητή Β', ενώ 
προβλέπεται και σημαντική μοριοδότησπ στη 
διαδικασία πλήρωσης θέσεων του ΕΣΥ, ανή

κε κατά τη συνάντηση που είχαν ο περιφερει
άρχης Κρήτης, Σταύρος Αρναουτάκης, με τον 
διευθυντή του Εργαστηρίου Κλινικής Ιολογίας 
και μέλος του ΔΣ του ΕΟΔΥ, καθηγητή Γιώρ
γο Σουρβίνο, παρουσία του αντιπεριφερειάρ- 
χη Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Πολιτι
κής, Λάμπρου Βαμβακά.

Το Εργαστήριο είναι από τα πρώτα στη 
χώρα που ανίχνευσε ύποπτα δείγματα, θετικά 
για το στέλεχος του κορωνοϊού. Όπως αναφέρ
θηκε κατά τη διάρκεια της συνάντησης, για να 
εκδοθούν αποτελέσματα για τα μεταλλαγμένα 
απαιτείται χρονικό διάστημα έως και δύο εβδο
μάδων λόγω της μεταφοράς τους στην Αθήνα 
και αυτή η καθυστέρηση δεν ευνοεί την άμε
ση διάγνωση των μεταλλάξεων και την έγκαι
ρη λήψη μέτρων για την αποφυγή ευρύτερης 
εξάπλωσης στην κοινότητα.

Στο εξής, σύμφωνα με την ανακοίνωση της 
Περιφέρειας, πολλές αναλύσεις θα γίνονται από 
το Εργαστήριο Κλινικής Ιολογίας στην Κρήτη 
και θα εκδίδονται σε χρονικό διάστημα μόλις 
δύο ημερών, αποφεύγοντας χρονοτριβές και 
προσφέροντας τη δυνατότητα στους επιστήμονες 
να καταθέσουν έγκαιρα προτάσεις διαχείρισης 
της πανδημίας στο νησί, όπως επισημάνθηκε 
κατά τη συνάντηση στην Περιφέρεια Κρήτης.
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1  Ο σκοπός αγιάζει. .. το Sputnik V
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 31 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

245.29 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΕΡΔΙΖΕΙ ΔΙΑΡΚΩΣ ΑΠΟΔΟΧΗ και έδαφος το Sputnik 
V στην Ε.Ε., κόντρα στην προκατάληψη των Βρυξελλών 
που εδράζεται και στις κακές τους σχέσεις με τη Μόσχα. 
Λίγες μέρες μετά την έναρξη της κυλιόμενης αξιολόγησης 
του ρωσικού σκευάσματος από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό 
Φαρμάκων (ΕΜΑ), ηχηρή ψήφο εμπιστοσύνης τού έδωσε 
χθες ο Τόμας Μέρτενς, επικεφαλής της επιτροπής εμβολι
ασμών της Γερμανίας (Stico), χαρακτηρίζοντάς το «καλό 
εμβόλιο» και «πολύ έξυπνο παρασκεύασμα». Προέβλεψε 
μάλιστα ότι θα εγκριθεί «κάποια στιγμή» από τον ΕΜΑ, με το 
Reuters να αναφέρει πως η Ε.Ε. θα μπορούσε να ξεκινήσει 
διαπραγματεύσεις για πιθανή αγορά του, αν τουλάχιστον 
τέσσερα κράτη-μέλη το ζητήσουν. Ως γνωστόν, το έχουν 
ήδη προμηθευτεί μονομερώς Ουγγαρία και Σλοβακία, ενώ 
το σκέφτεται σοβαρά και η Τσεχία. Θυμίζουμε πως βάσει 
της δημοσίευσης στο ιατρικό περιοδικό Lancet των πρώτων 
αξιόπιστων δεδομένων από την τρίτη φάση των κλινικών

Ο σκοπός αγιάζει.
του δοκιμών, το Sputnik V εμφανίζεται ασφαλές και αποτε
λεσματικό κατά 92%.

Σύμφωνα δε με το Bloomberg, το ευρωπαϊκό μπλοκ σχε
διάζει να συμπεριλάβει ρωσικά και κινεζικά εμβόλια στο 
λεγόμενο ψηφιακό πάσο (ή εμβολιαστικό διαβατήριο, βάσει 
της αρχικής πρότασης του πρωθυπουργού Κυριάκου Μη- 
τσοτάκη) όταν θα παρουσιαστούν στις 17 Μαρτίου οι προ
τάσεις για την κοινή θέσπισή του. Από τον Ιούλιο μάλιστα το 
Sputnik V ενδέχεται να παράγεται εντός Ε.Ε. και συγκεκρι
μένα στη Λομβαρδία της Ιταλίας, μετά τη σχετική συμφωνία 
του Ρωσικού Ταμείου Αμεσων Επενδύσεων (RDIF) με την 
ιταλο-ελβετική φαρμακευτική εταιρεία Adienne. Παρότι η 
συμφωνία κλείστηκε ερήμην της κυβέρνησης Ντράγκι (που

.. το Sputnik V
ήδη δεχόταν πιέσεις από περιφερειάρχες να προμηθευτεί το 
ρωσικό εμβόλιο), το ιταλο-ρωσικό εμπορικό επιμελητήριο 
την αποκάλεσε «ιστορική». Το σκεύασμα πάντως δεν θα δι
ατεθεί στην Ιταλία χωρίς έγκριση του ΕΜΑ και της εθνικής 
ρυθμιστικής αρχής. Και η Αυστρία έχει αφήσει ανοιχτό το 
ενδεχόμενο παραγωγής και αγοράς του Sputnik V, αν λάβει 
το ανάλογο διπλό πράσινο φως. Γαλλία και Ισπανία διέψευ- 
σαν ωστόσο ότι έχουν γίνει και εκεί αντίστοιχες συμφωνί
ες για την παραγωγή του. To RDIF αξιώνει τώρα δημόσια 
συγγνώμη από υψηλόβαθμο αξιωματούχο του ΕΜΑ, που 
παρομοίασε με «ρωσική ρουλέτα» (!) τη μονομερή έγκρισή 
του (εν προκειμένω από την Αυστρία).

ΒΙΚΥ ΚΑΠΕΤΑΝΟΠΟΥΛΟΥ
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1  ενότητας Β. Κικίλιι Ενέσεις από τον EUROKINISSI /
ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΡΑΠΑΝΝΗΣ

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 26 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1006.23
cm²

Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ ΠΑΡΑΔΕΧΘΗΚΕ ΟΤΙ «Η ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΦΤΑΝΕΙ ΣΤΑ ΟΡΙΑ ΤΗΣ ΚΑΙ Η ΠΙΕΣΗ ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ»

Με τους αμείλικτους αριθμούς σε εισαγωγές ασθενών και 
διασωληνώσεις λόγω του Covid-19 κάλεσε τους ιδιώτες 
γιατρούς να στηρίξουν το σύστημα υγείας, ενώ προσπάθησε 
να ρίξει τους τόνους στην πολιτική αντιπαράθεση που 
δυναμιτίζει την κρίσιμη περίοδο

ενότητας 
Β. Κικίλιι

Ενέσεις 
από τον

►Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

α «πέσουν οι τόνοι, να μειωθεί η έντα
ση και να συνυπολογίσουν όλοι την 
αξία της ανθρώπινης ζωής και της δη
μόσιας υγείας» ζήτησε χθες ο υπουρ
γός Υγείας Βασίλης Κικίλιας στην προ
γραμματισμένη ενημέρωση. Σε άλλο 
μήκος κύματος από τις κραυγές υπουρ
γών της κυβέρνησης που επιτίθενται 
κατά μέτωπο στην αξιωματική αντιπο
λίτευση από το πρωί χθες, ο υπουργός 
Υγείας διατηρώντας χαμηλούς τόνους 
ξεκαθάρισε με σοβαρότητα και υπευθυ
νότητα ότι «η ένταση που επικρατεί τις 
τελευταίες μέρες και ώρες δεν βοηθάει 
κανέναν και δεν οδηγεί πουθενά», για 
να επανέλθει στον επίλογό του δηλώ

νοντας πως αδυ
νατεί να δει το 

θέμα κομ
μά τ ι κ ά, 
«οφεί
λουμε να 
κάνουμε 
μια προ
σπάθεια 
όλοι 
μαζί έτσι 
ώστε να 

προστα
τέψουμε 

το

πολυτιμότερο αγαθό που είναι η υγεία».
Δεν είναι η πρώτη φορά που ο 

υπουργός Υγείας εμφανίζεται περισσό
τερο υπεύθυνος από τον πρωθυπουργό 
στο θέμα της αντιμετώπισης του ιού. 
Ηταν ο ίδιος που είχε προαναγγείλει 
δημόσια το «κλείσιμο» της Θεσσαλο
νίκης τον περασμένο Νοέμβριο κατά 
το δεύτερο επιδημικό κύμα, όταν η κα
τάσταση είχε ήδη αρχίσει να ξεφεύγει 
και η κυβέρνηση παρακολουθούσε ως 
θεατής, αλλά και πιο πρόσφατα, στις 
αρχές Φεβρουάριου, την αυστηρότερη 
επιβολή λοκντάουν στην Αττική όταν 
πάλι οι αριθμοί ήταν δυσοίωνοι.

Μεγάλη πίεση
«Ενα μεσαίο νοσοκομείο -200 κλι

νών- γεμίζει σε κάθε εφημερία τις τε
λευταίες ημέρες», «η πληρότητα φτάνει 
στα όριά της και η πίεση αυξάνεται», 
«μόνο χθες μετρήσαμε 185 εισαγωγές 
Covid στα εφημερεύοντα νοσοκομεία 
της Αττικής», ανέφερε ο Β. Κικίλιας, 
χαρακτηρίζοντας «πολύ πολύ μεγάλη 
την πίεση που δέχεται η Περιφέρεια 
Αττικής», και παρέθεσε τις χθεσινές 
καταγραφές του ΕΟΔΥ: 2.633 νέα κρού
σματα -1.323 στην Αττική, 283 στη 
Θεσσαλονίκη, 115 στη Λάρισα και 84 
στην Αχαΐα-, 43 θάνατοι και 479 διασω- 
ληνωμένοι σε ΜΕΘ. Μίλησε ακόμα για 
3.787 νοσηλευόμενους Covid σε όλη τη 

χώρα, για αύξηση των διαθέσιμων 
κλινών για τον Covid από 1.600 

την περασμένη εβδομάδα σε 
2.680 την τρέχουσα, μόνο στην 
Αττική, αλλά και των κρεβα- 
τιών ΜΕΘ Covid στο Λεκανο
πέδιο από 229 πριν από μία 
εβδομάδα σε 362 αυτή την 
εβδομάδα. Απορίας άξιο βέ
βαια είναι πού βρίσκονται 
τα συνολικά 1.400 κρεβά
τια ΜΕΘ που ανακοίνωσε 

ο υπουργός ότι διαθέτου
με ως χώρα, τα μισά από 
τα οποία είναι φυσικά 
τύπου ΜΕΘ κρεβάτια 
-δηλαδή μετατροπές 
χειρουργικών αιθου
σών-, τη στιγμή που

τα νοσοκομεία της Αττικής ξεκινούν 
τις εφημερίες τους με μηδέν κρεβάτια 
ΜΕΘ Covid.

Οι ΜΕΘ Covid στα νοσοκομεία είναι 
γεμάτες. Χαρακτηριστικό παράδειγμα 
το «Τζάνειο», που μετέτρεψε τη γενι
κή ΜΕΘ που διαθέτει σε ΜΕΘ Covid 
τη Δευτέρα και τη γέμισε την ίδια ώρα 
με ασθενείς που νοσηλεύονταν στο νο
σοκομείο. Την Τρίτη ο «Ευαγγελισμός» 
είχε μόνο οκτώ κενές κλίνες ΜΕΘ 
Covid και την Τετάρτη μόνο μία. Τη 
Δευτέρα, μετά από γενική εφημερία, 
το Νοσοκομείο της Νίκαιας βρέθηκε να 
νοσηλεύει 116 ασθενείς Covid με τρα
γικές ελλείψεις ιατρικού και νοσηλευ
τικού προσωπικού, με ανεπαρκέστατες 
υποδομές και με «βαφτίσια» κλινικών 
και θαλάμων σε «πτέρυγες νοσηλείας 
Covid» απλά με το κόλλημα ενός χαρ
τιού σε μια πόρτα με σελοτέιπ - πρό
σφατα η πρώην Πνευμονολογική Κλι
νική, τώρα και το 128, λίγο παλιότερα οι 
πρώην Β’ και Γ’ Παθολογικές Κλινικές.

Από τα 362 κρεβάτια ΜΕΘ Covid 
στην Αττική, κενά διαθέτουν το ΚΑΤ 11, 
το «Σωτηρία» 4, ο «Ερυθρός Σταυρός» 1, 
το «Αττικόν» 3. Το «Αττικόν» χθες μετά 
την προχθεσινή εφημερία μάζευε τα 
κομμάτια του, μετρώντας 73 εισαγω
γές περιστατικών Covid σε σύνολο 160 
εισαγωγών που γέμισαν 5 κλινικές - μία 
δυναμικότητας 28 κλινών και τέσσερις 
33 κλινών. Με απαράδεκτες συνθήκες 
νοσηλεύονται πλέον και οι μη Covid 
ασθενείς, που κινδυνεύουν καθημερινά 
και από ενδονοσοκομειακή διασπορά 
της επιδημίας, κατάσταση που ήδη πε- 
ριγράφεται σε πολλά νοσοκομεία του 
Λεκανοπεδίου.

Ενδεικτική της τεράστιας πίεσης 
που δέχεται το σύστημα υγείας και 
ταυτόχρονα παραδοχή της ολιγωρίας 
στη λήψη ουσιαστικών μέτρων θωρά- 
κισης του ΕΣΥ με μαζικές προσλήψεις 
γιατρών είναι η χθεσινή έκκληση του 
υπουργού Υγείας προς τους ιδιώτες για
τρούς -πνευμονολόγους, παθολόγους 
και γενικούς γιατρούς- να στηρίξουν 
το σύστημα υγείας, οι οποίοι σε αντί
θεση με τους γιατρούς του ΕΣΥ, που 
αμείβονται πενιχρά και μετακινού

νται από νοσοκομείο σε νοσοκομείο, 
θα έχουν πολλές επιλογές. Σύμφωνα 
με τον υπουργό, οι ιδιώτες θα μπορούν 
να καθορίσουν πόσες ημέρες και ποιες 
την εβδομάδα μπορούν να εργαστούν 
στο ΕΣΥ, για πόσο χρονικό διάστημα 
-μία εβδομάδα, ένα μήνα κ.ο.κ.-, ενώ 
θα αμείβονται με 2.000 ευρώ μηνιαί- 
ως, επιπλέον τις εφημερίες τους που 
μπορεί να φτάσουν στα +1.300 ευρώ 
τον μήνα, με μπλοκάκι, ποσό αφορολό
γητο και ακατάσχετο. Προκειμένου να 
πείσει τους γιατρούς ο υπουργός είχε 
δίπλα του τον περιφερειάρχη Αττικής 
και πρόεδρο του Ιατρικού Συλλόγου 
Αθηνών Γιώργο Πατούλη, ο οποίος 
εξέφρασε την πεποίθηση ότι οι ιδιώτες 
γιατροί θα ανταποκριθούν.

Ο ιδιωτικός τομέας
«Πρέπει όλοι να στηρίξουμε το σύ

στημα, δεν υπάρχει δημόσιο ή ιδι
ωτικό, σε αυτόν τον αγώνα είμαστε 
όλοι μαζί», τόνισε ο υπουργός Υγείας, 
ωστόσο θυμίζουμε ότι ακόμα και αυ
τήν την ύστατη ώρα ο ιδιωτικός τομέας 
δεν βάζει πλάτη, αλλά παραχωρεί ό,τι 
επιθυμεί, με το αζημίωτο φυσικά, ενώ 
οι ιδιώτες γιατροί καλούνται να συ
νεισφέρουν έναντι γενναίας αμοιβής. 
Επομένως ο λόγος γίνεται για σύστημα 
υγείας και εργαζόμενους δύο ταχυτή
των - δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.

Κλείνοντας με την «ελπίδα» των 
εμβολιασμών, ο υπουργός Υγείας μί
λησε για την ανοσία που βρίσκεται στο 
3,64% του πληθυσμού, προανήγγειλε 
την έναρξη της ανοσοποίησης των 
ευπαθών ομάδων με υποκείμενα νο
σήματα (της Κατηγορίας Α) εντός του 
επόμενου δεκαημέρου αλλά και των 
εμβολιασμών των ηλικιακών ομάδων 
65-69 και 70-74 εντός του μήνα. Τον 
Απρίλιο αναμένονται 1.071.000 δό
σεις και άλλες 90.000 έως τέλος Μαρ
τίου από την Pfizer, είπε, επανέλαβε 
ότι πραγματοποιούνται όσα εμβόλια 
παραλαμβάνει η χώρα και εξέφρασε 
την πεποίθηση ότι «Απρίλιο, Μάιο και 
Ιούνιο θα μπορούμε να εμβολιάσουμε 
υπερπολλαπλάσιο αριθμό συμπολιτών 
μας».
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1  «Σε κάθε εφημερία γεμίζει ένα νοσοκομείο»
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

599.08 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

2.633 νέα κρούσματα,
43 θάνατοι και 479 οι διασω- 
ληνωμένοι χθες

Σελ. 6,
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1  «Σε κάθε εφημερία γεμίζει ένα νοσοκομείο»
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-03-2021

«Σε κάθε εφημερία γεμίζει ένα νοσοκομείο»
Παρά την αύξηση των κλινών, η πληρότητα στην Αττική φθάνει στα όριά της, τόνισε ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Στα όριά του έχει φέρει το τρίτο κύμα 
ms πανδημίαε του κορωνο'ίού το σύ
στημα υγείαε, Kupicos στην Αττική, 
την περιφέρεια με τα περισσότερα 
νοσοκομεία ms επικράτειαε. Προ- 
χθέε στα εφημερεύοντα νοσοκομεία 
ms Armais έγιναν 185 vies εισαγω- 
Y0s ασθενών με COVID-19, αριθμόε 
που προσεγγίζει τη δυναμικότητα 
ενό5 μεσαίου μεγέθου5 νοσοκομεί
ου. Είναι χαρακτηριστικό ότι μόνο 
στην εφημερία του Αττικόν έγιναν 
τουλάχιστον 73 εισαγωγέ5 ασθενών 
με COVID-19, ενώ περισσότεροι από 
230 ασθενεώ απευθύνθηκαν στο 
νοσοκομείο προκειμένου να εξετα- 
σθούν για το ενδεχόμενο να έχουν 
προσβληθεί από τον κορωνοϊό.

«Εάν υπολογίσετε ότι ένα μεσαίο 
νοσοκομείο ms xcbpas έχει 200 κλί- 
ves, βλέπετε ότι κάθε μέρα ns τε- 
λευταίε3 ημέρε5 σε κάθε εφημερία 
γεμίζει ένα νοσοκομείο», τόνισε χα
ρακτηριστικά ο υπουργόε Υγεία5 Βα
σίλη Κικίλιαε, ο onoios πρόσθεσε 
ότι παρά την αύξηση των κλινών 
εντατική5 και των απλών κλινών 
COVID στην Αττική, «η πληρότητα 
φθάνει στα όριά ms». Σημειώνεται 
ότι x0es στο λεκανοπέδιο λειτουρ
γούσαν 362 κλίνε5 εντατικήε COVID 
-με ποσοστό πληρότηταε που ξεπερ
νά το 90%- και 2.680 απλέ5 κλίνε3 
για ασθενεή με κορωνοϊό.

Συνολικά σε όλη τη χώρα νο
σηλεύονταν χθεε 3.787 ασθενείε 
με COVID-19, εκ των οποίων δια- 
σωληνωμένοι ήταν 479 ασθενεί, 
με διάμεση ηλικία τα 67 έτη. Στην 
επικράτεια καταγράφηκε ρεκόρ 
ημερήσιων νέων νοσηλειών για το 
2021, με 443 εισαγωγέε ασθενών 
σε νοσοκομεία.

Η πίεση στο σύστημα δεν ανα
μένεται να μειωθεί σύντομα.

XOes ανακοινώθηκαν 2.633 νέα 
κρούσματα COVID-19, με τα άτομα 
ηλικίαε 20 έωε 50 ετών να «οδη
γούν» την πανδημία. «Είναι αυτή 
η ομάδα που κινείται και εργάζεται. 
Κάνω έκκληση να πορευτούν μαζί 
μα5, να συμβαδίσουν μαζί μαε μέ
χρι να τα καταφέρουμε, έωε ότου 
να κυριαρχεί πλέον ο εμβολιασμόΒ 
έναντι του ιού», τόνισε ο υπουργό5, 
ο onoios με αφορμή και τα προ
χθεσινά επεισόδια στη Νέα Σμύρ
νη, σημείωσε «πρέπει να πέσουν 
οι τόνοι και να μειωθεί η ένταση. 
Και να συνυπολογίσουν όλοι την 
αξία ms ανθρώπινέ ζωή5 και ms 
δημόσιαε υγείαε, και πωε τελικά 
κινδυνεύουμε με τέτοιε5 συμπερι- 
φορέε, εμεί5, το περιβάλλον μα$, η 
οικογένειά μα3».

Το τελευταίο 24ωρο κατέληξαν 
43 πολίτε5.0 δείκτηε μεταδοτικό- 
mms Rt εκτιμάται στο 1,06 στην 
επικράτεια, ενώ από την προηγού
μενη εβδομάδα το ποσοστό θετι-

Ο δείκτης μεταδοτικό
τητας Rt εκτιμάται 
στο 1,06 στην επικρά
τεια, ενώ από την προη
γούμενη εβδομάδα 
το ποσοστό θετικότητας 
των τεστ είχε ξεπεράσει 
το όριο συναγερμού, 
που είναι το 4%.

Komras των τεστ για την ανίχνευ
ση του SARS-CoV-2 είχε ξεπεράσει 
το όριο συναγερμού που είναι το 
4% (4,31% θετικά τεστ σε σύνολο 
324.203 τεστ το διάστημα από 01 
0ais 07/03). Αναφορικά με τη γεω
γραφική κατανομή των νέων κρου
σμάτων, στην Αττική εντοπίστη
καν 1.323, στη Θεσσαλονίκη 283, 
στη Λάρισα 115 και στην Αχαΐα 84. 
Ειδικά για την Αττική θα πρέπει να 
τονισθεί ότι, παρά το γεγονόε ότι 
βρίσκεται εδώ και σχεδόν τέσσερα 
εβδομάδε3 σε αυστηρό lockdown,

το ιικό φορτίο με βάση και την ανά
λυση των λυμάτων συνεχίζει έστω 
και οριακά να αυξάνεται (+15% 
την περασμένη εβδομάδα).

Εκκληση σε ιδιώτες γιατρούς
Εν τω μεταξύ, έκκληση npos 

mus ιδιώτεε γιατρού3 να βοηθή
σουν στην τεράστια προσπάθεια 
που γίνεται και να ενσωματωθούν 
για λίγο διάστημα στο ΕΣΥ, απηύ- 
θυνε ο κ. Κικίλιαβ, υπογραμμίζονταε 
ότι σε αυτή τη βάση πρέπει να συμ
βάλουν όλοι. «Δεν μπορεί να υπάρ
χει δημόσια και ιδιωτική υγεία. Πρέ
πει όλοι μαζί να είμαστε στη μάχη 
για τη ζωή, για τη δημόσια υγεία. 
Μια μάχη ιερή». Oncos ανέφερε ο 
υπουργό3, οι γιατροί που θα αντα- 
ποκριθούν στο κάλεσμα θα λάβουν 
μηνιαία αμοιβή 2.000 ευρώ, αφορο
λόγητη και ακατάσχετη, με δελτίο 
napoxfis υπηρεσιών και επιπρόσθε
τη αμοιβή για εφήμερα, που υπο
λογίζεται ότι κυμαίνεται από 1.000 
έωε 1.300 ευρώ τον μήνα. «Καλώ 
mus συναδέλφου μου 0xovras υπ’ 
όψιν τον όρκο του Ιπποκράτη να δώ
σουν ηχηρό παρών», επισήμανε και 
ο περιφερειάρχη Amuais και πρό- 
εδροε του Ιατρικού Συλλόγου Αθη
νών, Γιώργοε Πατούληε. Ο ΙΣΑ έχει 
προωθήσει στα μέλη του παθολό- 
Yous, ττνευμονολόγου3 και γενικού5 
γιατρού5 την έκκληση του υπουρ
γείου Υγείαε από npox00s το από

γευμα, και κατά πληροφορίε5 0cos 
xQes το μεσημέρι περίπου 30 για
τροί είχαν εκδηλώσει ενδιαφέρον.

Από xQes στο πρόγραμμα εφημε
ριών του λεκανοπεδίου έχει εντα
χθεί και το «Eppiicos Ντυνάν», που 
αντικαθιστά το «COVID Σισμανό- 
γλειο», ενώ σήμερα θα αρχίσουν να 
δέχονται ασθενεί με κορωνοϊό τα 
ιδιωτικά νοσοκομεία Ιατρικό Περι
στεριού και «Λητώ».

Να αναζητήσουν κλίνε3 για mus 
ασθενείε με COVID-19 και στα ιδι
ωτικά και τα στρατιωτικά νοσοκο
μεία, ζητούν από τη διοίκηση ms 
2ns ΥΠΕ οι γιατροί του Κρατικού Νί- 
Kaias, το οποίο εφημερεύει σήμερα. 
Oncos αναφέρεται σε ανακοίνωση 
που εξέδωσαν, «το πρωί ms Δευτέ- 
pas μετά την τελευταία γενική εφη- 
μερία το νοσοκομείο βρέθηκε να 
νοσηλεύει 116 ασθενεώ COVID-19, 
mus περισσότεροί από aumus 
υπό άθλιεε συνθήκεε, με τραγικέε 
ελλείψει ιατρικού και νοσηλευτι
κού προσωπικού, με ανεπαρκέστα- 
τεε υποδομέε. (...) Το σύστημα πα- 
poxris οξυγόνου του νοσοκομείου 
ήδη παρουσιάζει σοβαρότατα προ
βλήματα, που δημιουργούν μεγά
λο κίνδυνο τόσο για mus μηχανι
κά αεριζόμενοι ασθενεώ όσο και 
mus μη διασωληνωμένουε ασθε
νεί. Απλούστατα, δεν μπορεί να 
αντέξει rooous ασθενεί που λαμ
βάνουν ταυτόχρονα οξυγόνο».
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Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2026.54
cm²

Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΟΡΠΝΟΙΟΣ
ΑΠΟ ΑΠΡΙΛΙΟ 
ΚΑΙ ΒΛΕΠΟΥΜΕ 
ΤΟ ΑΝΟΙΓΜΑ 
ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ
• BaoiXns KiKiXias:
Σε κάθε εφημερία 
γεμίζει ένα νοσοκομείο
• ΓΚΑΛΟΠ: Το 68% 
υπέρ ιου ΕΣΥ και ίο 83% 
υπέρ ίου εμβολιασμού
• Εμβόλια: Μετά ιην
AstraZeneca καθυστερεί 
και η J&J ς. ΐ6-ΐ7
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ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Η
 «έκρηξη» ασθενών με λοί

μωξη COVID-19 είναι τέ
τοιου μεγέθους στην Αττική 

που αρκεί μόλις ένα 24ωρο για να 
δημιουργηθεί το αδιαχώρητο σε ένα 
μεσαίο νοσοκομείο 200 κλινών. Εάν, 
δε, συνυπολογιστούν οι ανάγκες 
στο σύνολο της χώρας - δεδομένου 
ότι η εφημερία το βράδυ της Τρί
της έκλεισε με 476 νέα εισιτήρια 
πανελλαδικά -, τότε διαπιστώνει 
κανείς ότι ο κορωνοϊός «κατανα
λώνει» ένα νοσοκομείο όπως το 
Ιπποκράτειο. Αυτός είναι άλλωστε 
και ο λόγος που μέρα με τη μέρα 
αλλάζει ο νοσοκομειακός χάρτης 
στην Περιφέρεια Αττικής, καθώς 
ολόκληρα νοσηλευτικά ιδρύματα - 
με χαρακτηριστικότερη περίπτωση 
το Σισμανόγλειο - μετατρέπονται σε 
δομές για την αποκλειστική αντι
μετώπιση περιστατικών COVID, 
ενώ ιδιωτικές κλινικές (όπως το 
«Ερρίκος Ντυνάν») εντάσσονται 
στο εφημεριακό σύστημα του ΕΣΥ. 
Και καθώς το σφυροκόπημα του 
SARS-CoV-2 συνεχίζεται, αυξάνε
ται η αγωνία επιδημιολόγων και 
λοιμωξιολόγων για τις αντοχές του 
Συστήματος Υγείας, καθώς κάθε 
ημέρα πολλαπλασιάζονται οι νέοι 
ασθενείς.

Μάλιστα, υπάρχουν φωνές εντός 
της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων 
που ζητούν να χρωματιστεί με «βα
θύ κόκκινο» το σύνολο της χώρας, 
πρόταση που θα τεθεί προς αξι
ολόγηση αύριο κατά την τακτική 
συνεδρίασή τους. Ηδη πάντως χθες 
η υποεπιτροπή επιδημιολόγων ει- 
σηγήθηκε ο Δήμος Ιωαννιτών και η 
Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδικής 
να ενταχθούν στις περιοχές πολύ 
αυξημένου κινδύνου, λόγω τόσο της 
αύξησης των νέων διαγνώσεων όσο 
και της επιβάρυνσης των τοπικών 
νοσοκομείων, ενώ ιδιαίτερος προ
βληματισμός επικρατεί και για τον 
Πειραιά που «φλέγεται».

Σε κάθε περίπτωση, η «μητέρα 
των μαχών» μαίνεται στις Μονάδες

ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ No 3

Κάθε ημέρα 
γεμίζει με 
ασθενείς ένα 
νοσοκομείο
Αγωνία επιδημιολόγων 
και λοιμωξιολόγων 
για ns αντοχές ίου 
Συστήματος Υγείας που 
ζητουν να χρωματιστεί 
με «βαθύ κόκκινο» 
το σύνολο ms χώρας 
IΗ «μητέρα των μαχών» 
μαίνεται ous Μονάδες 
Εντατικής θεραπείας 
όπου η πληρότητα 
αγγίζει το 100%

Εντατικής Θεραπείας, αφού όπως 
προκύπτει από τα στοιχεία των 
εργαζομένων στο ΕΣΥ (ΠΟΕΔΗΝ) 
χθες το μεσημέρι υπήρχαν μόλις 
20 διαθέσιμες κλίνες εντατικής 
θεραπείας στο Λεκανοπέδιο. Εν
δεικτικά αναφέρεται ότι στις ΜΕΘ 
των νοσοκομείων Σισμανόγλειο, 
«Αγία Ολγα», «Γεννηματάς», «Ελ
πίς», ΝΙΜΤΣ και Ιπποκράτειο κα
ταγραφόταν χθες πληρότητα 100%, 
ενώ στον «Ευαγγελισμό» υπήρχε 
μόλις ένα κρεβάτι διαθέσιμο και 
στο «Σωτηρία» τέσσερα.

Μοιραία, διεξάγεται καθημερινά 
ένας αγώνας δρόμου ώστε τα νο
σηλευτικά ιδρύματα να ξεκινούν 
εφημερία με απόθεμα δυνάμεων, 
προκειμένου να αποφευχθούν τα 
ράντζα και οι διασωληνωμένοι 
ασθενείς εκτός ΜΕΘ.

ΕΚΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΓΙΑΤΡΟΥΣ. Πα
ράλληλα όμως εξαντλείται και το 
ανθρώπινο δυναμικό του ΕΣΥ, κα

Ε
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θώς οι ανάγκες που προκύπτουν 
είναι δυσανάλογες των αντοχών 
του ιατρονοσηλευτικού προσωπι
κού. Στο πλαίσιο αυτό, ο υπουργός 
Υγείας Βασίλης Κικίλιας ζήτησε με 
επιστολή του από τη διοικήτρια 
του ΕΟΠΥΥ Θεανώ Καρποδίνη να 
πράξει τα δέοντα προκειμένου οι 
συμβεβλημένοι γιατροί του Οργανι
σμού να ενισχύσουν τα νοσοκομεία 
του ΕΣΥ. Εκκληση απηύθυνε και 
κατά τη χθεσινή τακτική συνέντευ
ξη Τύπου προς τα μέλη του ΙΣΑ,

σημειώνοντας ότι σε αυτή τη μάχη 
δεν υπάρχει δημόσια και ιδιωτική 
Υγεία. Οπως υπογράμμισε, το κί
νητρο που δίνεται στους ιδιώτες 
γιατρούς είναι μηνιαία αμοιβή 2.000 
ευρώ, αφορολόγητη, ανεκχώρητη 
και ακατάσχετη. Πέραν αυτού, προ- 
βλέπεται και αμοιβή για τη συμμε
τοχή τους σε εφημερίες (εφόσον 
συμμετέχουν) ίση με αυτήν του 
επιμελητή Β', ενώ προβλέπεται 
και σημαντική μοριοδότηση στη 
διαδικασία πλήρωσης θέσεων του

ΘΡΙΛΕΡ

Νέα ανατροπή στην ΕΕ με τα εμβόλια προκαλεί
Αντιμετωπίζει 

προβλήματα 
εφοδιασμού και δεν 
είναι βέβαιη πως θα 

μπορέσει να παραδώσει 
κατά το δεύτερο τρίμηνο 

του έτους στην ΕΕ 
τις 55 εκατομμύρια 

συμφωνημένες δόσεις

ΤΗΣ ΚΙΤΤΥΣ ΞΕΝΑΚΗ

Λ
ένε πως κάθε πρωί στις 5 ο 
ευρωπαίος επίτροπος Εσω
τερικής Αγοράς και υπεύ
θυνος για το βιομηχανικό κομμάτι 

της ευρωπαϊκής στρατηγικής εμβο
λιασμού κατά της COVID-19, Τιερί 
Μπρετόν, μιλάει στο τηλέφωνο με 
τον Πασκάλ Σοριό, τον γενικό δι
ευθυντή της AstraZeneca, που είναι 
εγκατεστημένος στην Αυστραλία, και 
πως καθημερινά συνομιλεί επίσης με 
τον ομόλογό του από τη Modema, τον 
Στεφάν Μπανσέλ, που εδρεύει στη 
Βοστώνη, καθώς και από την Pfizer, 
τον Αμπερτ Μπουρλά, που ζει στο

Γκρότον του Κοντέκτικατ. Πολύ σύ
ντομα θα προσθέσει στη λίστα αυτή 
των καθημερινών τηλεφωνημάτων 
και τον Αλεξ Γκόρσκι, τον επικεφαλής 
της Johnson & Johnson - το μονοδο- 
σικό της εμβόλιο πιθανόν να εγκριθεί 
ακόμα και σήμερα από την Ευρωπα
ϊκή Υπηρεσία Φαρμάκων. Αυτή η ευ
ρωπαϊκή άσκπση πίεσης ωστόσο δεν 
φέρνει πάντα αποτελέσματα: μπορεί 
η Κομισιόν να ανακοίνωσε χθες συμ
φωνία με τις Pfizer / BioNTech για την 
παράδοση μέσα στον Μάρτιο στην ΕΕ 
επιπλέον 4 εκατομμυρίων δόσεων του 
εμβολίου τους, πληροφορίες θέλουν 
όμως την Johnson & Johnson να αντι
μετωπίζει προβλήματα εφοδιασμού

και να μην είναι καθόλου βέβαιη πως 
θα μπορέσει να παραδώσει κατά το 
δεύτερο τρίμηνο του έτους στην ΕΕ 
τις 55 εκατομμύρια συμφωνημένες 
δόσεις του εμβολίου της.

ΑΜΦΙΒΟΛΙΕΣ. Σύμφωνα με ευρω
παϊκές πηγές, οι Βρυξέλλες ενημε
ρώθηκαν σχετικά την προηγούμενη 
εβδομάδα, με την αμερικανική εται
ρεία να επικαλείται προβλήματα 
στον εφοδιασμό της με συστατικά 
του εμβολίου και εξοπλισμό. Οι ίδιες 
πηγές βέβαια σημείωσαν πως η J&J 
δεν απέκλεισε το ενδεχόμενο να 
υλοποιήσει τον στόχο της. Πολλές 
ευρωπαϊκές χώρες ωστόσο έχουν

ήδη εκφράσει αμφιβολίες για την 
οργάνωση της παραγωγής της J&J και 
το συμβόλαιό της με την ΕΕ, που την 
υποχρεώνουν θεωρητικά να στέλνει 
στις ΗΠΑ για εμφιάλωση τα εμβόλια 
που παρασκευάζονται στο εργοστά
σιό της στην Ολλανδία, πριν από την 
επαναποστολή τους στην Ευρώπη. 
Αλλη ευρωπαϊκή πηγή, σε κάθε περί
πτωση, δήλωσε πως η Ευρώπη προ
σπαθεί να ενισχύσει τις βιομηχανικές 
δυνατότητές της ώστε να καταστεί 
δυνατή η εμφιάλωση στην ευρωπαϊκή 
επικράτεια. Η Johnson & Johnson έχει 
θεωρητικά δεσμευθεί για την παρά
δοση 200 εκατομμυρίων εμβολίων 
στην ΕΕ έως το τέλος του έτους ενώ
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Πολίτεβ περιμένουν
στη σειρά tous 
για ένα radip test, 
που πραγματοποιεί 
δωρεάν καθημερινά 
προσωπικό του 
ΕΟΔΥ στην Πλατεία 
Συντάγματοβ ί

2.633 ΝΕΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ

Προβληματίζει 
η πτώση του μέσου 
όρου ηλικίας 
των ασθενών
Τετραψήφίοβ αριθμόβ κρουσμά
των καταγράφεται για μία ακόμη 
ημέρα στην Αττική, συγκεντρώνονταε 
και χθεε tis μισέε (1.322) από tis 
ημερήσιεε επιΒεβαιωμένεε λοιμώξειε 
που έφτασαν tis 2.633. Επιπλέον 
283 εντοπίστηκαν στη Θεσσαλονίκη 
και 115 στη Λάρισα. Παράλληλα ο 
SARS-CoV-2 εντοπίζεται σε ακόμη 
51 περιφερειακέε ενότητεε, με την 
Αχάία, την Εύβοια και το Ηράκλειο 
επίσηε να συγκεντρώνουν υψηλό 
αριθμό κρουσμάτων. Σε ό,τι αφορά 
tous διασωληνωμένουε, χθεε κα
ταγράφτηκε μικρή μείωση καθώε 
ο αριθμόε tous δεν ξεπέρασε tous 
479 (την Τρίτη ήταν 484), εντούτοιβ 
επικρατεί προβληματισμόε καθώβ 
παρατηρείται πτώση στη διάμεση ηλι
κία tous, που πλέον διαμορφώνεται 
στα 67 έτη. Από αυτούβ, 85% έχουν 
υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 
ετών και άνω.

ΕΣΥ, αντίστοιχη όσων υπηρετούν 
σε απομακρυσμένες περιοχές.

Επιπροσθέτως, ο υπουργός Υγεί
ας έστειλε ένα ηχηρό μήνυμα, ανα- 
φερόμενος στα γεγονότα στη Νέα 
Σμύρνη, όταν σημείωσε πως πρέπει 
να «συμβάλουμε όλοι» σε αυτή την 
εθνική μάχη και «να πέσουν οι τόνοι 
και να μειωθεί η ένταση, συνυπολο
γίζοντας όλοι την αξία της ανθρώπι
νης ζωής και της δημόσιας Υγείας». 
Πρόσθεσε, δε, ότι οι ηλικίες που 
«οδηγούν την πανδημία στη χώρα

μας είναι μεταξύ 20 και 50 ετών», 
δηλαδή οι παραγωγικοί πολίτες με 
τη μεγαλύτερη κινητικότητα.

Εντούτοις, και όπως προκύπτει 
από τα δεδομένα των εμβολιασμών, 
«αντίδοτο» στο τρίτο κύμα αποτελεί 
η εκστρατεία «Ελευθερία», καθώς 
μέχρι σήμερα έχουν γίνει 1.182.082 
εμβολιασμοί. Αναλυτικότερα, έχει 
εμβολιαστεί με τη μία δόση το 7,62% 
του πληθυσμού και το 3,64% με τις 
δύο δόσεις. Μάλιστα, το δεύτερο 
δεκαπενθήμερο του Μαρτίου ανα

μένεται να περάσουν τα σύνορα της 
χώρας επιπλέον 90.000 δόσεις από 
την Pfizer, ενώ τον επόμενο μήνα 
αναμένονται επιπλέον 1.071.000 
δόσεις. Εν τω μεταξύ εντός των επό
μενων 10 ημερών θα ξεκινήσουν 
να εμβολιάζονται και οι ευπαθείς 
ομάδες με σοβαρά υποκείμενα νο
σήματα -όπως είναι οι καρκινοπα
θείς και οι μεταμοσχευθέντες -, ενώ 
εντός του μήνα θα ξεκινήσουν οι 
εμβολιασμοί στις ηλικιακές ομάδες 
65-69 και 70-74.

η Johnson & Johnson
έχει ήδη ξεκινήσει τις παραδόσεις 
στις ΗΠΑ (έχοντας λάβει έγκριση από 
την FDA) με στόχο την παράδοση 100 
εκατομμυρίων δόσεων έως τα τέλη 
Μαΐου. Σύμφωνα με αμερικανό αξι- 
ωματούχο όμως, οι ΗΠΑ θέλουν να 
διπλασιάσουν την παραγγελία τους 
στις 200 εκατομμύρια δόσεις - κάτι 
που μπορεί να περιπλέξει ακόμα πε
ρισσότερο την παγκόσμια μάχη για 
την παραλαβή εμβολίων.

Η ΕΕ έχει μέχρι στιγμής χορηγή
σει τουλάχιστον μία δόση εμβολίου 
κατά της COVID-19 στο 6,8% του 
πληθυσμού της, έναντι 18,3% στις 
ΗΠΑ, 33,3% στη Βρετανία και 58,2% 
στο Ισραήλ. Αρχές Φεβρουάριου εί

χε ανακοινώσει πως ανέμενε την 
παράδοση κάπου 55 εκατομμυρίων 
δόσεων εμβολίων μέσα στον Μάρτιο, 
σε αυτές προστίθενται τώρα και οι 
επιπλέον 4 εκατομμύρια δόσεις των 
Pfizer / BioNTech που ανακοινώθη
καν. Η AstraZeneca ωστόσο μείωσε 
τις παραδόσεις του πρώτου τριμήνου 
από 90 σε 40 εκατομμύρια δόσεις και 
βέβαιες θεωρούνται μόνο οι 75 από 
τις συνολικά 180 εκατομμύρια δόσεις 
που είχε αρχικά υποσχεθεί για το 
δεύτερο τρίμηνο. Η πρόβλεψη λοιπόν 
της προέδρου της Κομισιόν για πα
ράδοση συνολικά 500 εκατομμυρίων 
δόσεων μέσα στο τρίμηνο Απρίλιος- 
Ιούνιος κινδυνεύει να αποδειχθεί,

για μία ακόμα φορά, υπεραισιόδοξη.

ΔΙΑΨΕΥΔΕΙ. Στο μεταξύ ο βρετανός 
πρωθυπουργός, Μπόρις Τζόνσον, 
διέψευσε χθες και προσωπικά, εντός 
της Βουλής των Κοινοτήτων, την κα
ταγγελία που είχε κάνει προχθές ο 
πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβου
λίου, Σαρλ Μισέλ, πως η Βρετανία 
(καθώς και οι ΗΠΑ) «έχουν επιβάλει 
πλήρη απαγόρευση των εξαγωγών 
εμβολίων ή συστατικών εμβολίων 
που παράγονται στην επικράτειά 
τους» - η εμπορική επιτετραμμένη 
της ΕΕ μάλιστα κλήθηκε λόγω της 
νέας αυτής κόντρας στο βρετανικό 
υπουργείο Εξωτερικών.
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«Το xeXos 
ins navhnpias 
δεν είναι ίο itXos 
ins Kpions»
KukXos Ιδεών:
«Οι άνθρωποι 
αποδείχθηκαν 
καλύτεροι από ία 
συστήματα» σύμφωνα 
μετά στοιχεία 
δημοσκόπησή

ΤΗΣ ΜΥΡΤΩΣ ΛΙΑΛΙΟΥΤΗ

Ο
Στράτος Φαναράς της 
Metron Analysis ανέλα
βε τα νούμερα. Το 56% 
των ερωτηθέντων στην έρευνα 

της εταιρείας απάντησε πως θα 
επανέλθουμε στην κανονικότητα 
μετά το 2021, ενώ το 83% είναι 
υπέρ των εμβολίων. Το 68% θε
ωρεί πως το ΕΣΥ έχει ανταπο- 
κριθεί στις περιστάσεις, ενώ το 
76% διαφωνεί με τη στάση που 
τήρησε η Εκκλησία. Το 49% (ένα
ντι του 46%) συνεχίζει να δείχνει 
εμπιστοσύνη στην κυβερνητική 
διαχείριση της πανδημίας, παρό- 
τι το 71% συμφωνεί πως η καλή 
εικόνα της πρώτης φάσης έχει 
αντικατασταθεί από αμηχανία. 
Αντίστοιχα, για την αντιπολίτευ
ση, σε ποσοστό 66% θεωρεί πως 
τα κόμματα του αντιπολιτευτικού 
φάσματος δεν βοηθούν στην κα
ταπολέμησή της πανδημίας και 
σε ποσοστό 68% συμφωνεί πως 
εκμεταλλεύονται την υγειονομική 
κρίση με μικροκομματικό τρόπο.

Γι’ αυτά κλήθηκαν να μιλήσουν 
χθες η εντατικολόγος Αναστασία 
Κοτανίδου, ο Γιάννης Βούλγαρης, 
ο υποδιοικητής της ΤτΕ Θεόδωρος 
Πελαγίδης και ο αναλυτής Γρήγο
ρης Φαρμάκης, στο πλαίσιο της 
εκδήλωσης «Πανδημία και Κοινω
νική Συνοχή» που διοργάνωσε ο 
Κύκλος Ιδεών, με συντονιστή τον 
Ευάγγελο Βενιζέλο. Το συμπέρα
σμα, στο οποίο συμφώνησαν όλοι, 
ήταν μάλλον αισιόδοξο: «Η πλειο
νότητα της κοινωνίας, αν δεν ήταν 
καλύτερη, σίγουρα δεν υστέρησε» 
είπε ο Γιάννης Βούλγαρης. «Οι 
άνθρωποι αποδείχθηκαν καλύ
τεροι από τα συστήματα. Εδειξαν 
ικανότητες και αφοσίωση που 
δεν προέκυπτε από την εικόνα

γραφειοκρατίας που είχαμε». Μι
λώντας για τα ποιοτικά δεδομένα 
της έρευνας, τόνισε πως «όσοι 
γεννήθηκαν τη δεκαετία του ’50 
θεωρούν πως το αύριο θα είναι 
πάντα καλύτερο από το χθες. Οι 
γενιές που έρχονται, ωστόσο, βλέ
πουν το μέλλον πιο σκοτεινό. Θα 
γίνουν οι γενιές της ανασφάλειας 
ή της ανασυγκρότησης; Εδώ είναι 
το στοίχημα».

ΟΙ ΔΥΟ ΕΚΔΟΧΕΣ. Από την πλευ
ρά του, ο Βενιζέλος έκανε λόγο 
για «δύο εκδοχές του ελληνικού 
λαού, τη ρητορική και την πρακτι
κή. Στις δύσκολες συνθήκες ανα- 
δεικνύεται η πρακτική όψη του 
λαού, που μπορεί να χειρίζεται 
τις καταστάσεις». Αναλύοντας την 
εμπιστοσύνη των πολιτών στην 
κυβέρνηση, ο Βενιζέλος τόνισε 
πως «η κοινωνία διχάζεται πάλι», 
παρότι ο «πρακτικός ελληνικός 
λαός θα μπορούσε να λειτουργή
σει συναινετικά, αν διαμορφωνό
ταν ένα θεσμικό πλαίσιο». Για τον 
Βενιζέλο, «η κυβέρνηση πρέπει 
να εμπλέξει την αντιπολίτευση 
στη διαχείριση της κρίσης, ώστε 
να φανεί πως διαχειριζόμαστε 
την κατάσταση με τον τρόπο που 
το έκανε ο Τσόρτσιλ στο Πολε
μικό Συμβούλιο». Προειδοποί
ησε μάλιστα πως «το τέλος της 
πανδημίας δεν είναι το τέλος της 
κρίσης. Θα δοκιμαστούμε όλοι 
υπό κανονικές συνθήκες». Επί 
του «κανονικού μέλλοντος», ο 
Πελαγίδης προέβλεψε πως δεν 
θα ετπστρέψουμε στο παλαιό σύμ
φωνο σταθερότητας, αλλά σε κάτι 
πιο ευέλικτο, ενώ απέδωσε φόρο 
τιμής στους «αφανείς ανθρώπους 
του καθήκοντος».

Μια από αυτούς τους ανθρώ
πους βρισκόταν στο πάνελ. «Εναν 
χρόνο τώρα ακούμε “χειροκρο- 
τάμε τους ήρωες”. Δεν με ενθου
σιάζει. (...) Είμαστε οι άνθρωποι 
που κάναμε σωστά τη δουλειά 
μας. Το μόνο που έχουμε ανά
γκη είναι η αναγνώριση του ΕΣΥ 
και της δουλειάς μας» είπε στη 
δική της παρέμβαση η Κοτανί
δου. Παραδέχθηκε επίσης πως η 
πολυφωνία της επιτροπής εμπει
ρογνωμόνων έχει κουράσει τον 
κόσμο («στη μέση χάσαμε τον 
δρόμο» είπε), αλλά παρ’ όλα αυτά 
ακούει τις οδηγίες.
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1  Πρωτοβάθμια Φροντίδα Yγειας στην κοινότητα
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

387.04 cm² Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πρωτοβάθμια Φροντίδα Yyeias στην κοινότητα
ΓΝΩΜΗ

ΤΟΥ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ
ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗ

Ε
μπλεοι εμπειριών από την Covid-19 
και τις κυβερνητικές αστοχίες στη 
διαχείρισή της, όλοι πλέον συνει
δητοποιούμε πως αυτό που λείπει από 

τη χώρα είναι μία προληπτική, διατομε- 
ακή και διεπιστημονική Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) στην Κοινότητα. 
Η απουσία της αποτελεί τη μεγαλύτερη 
αδυναμία αντιμετώπισης και αναχαίτισης 
των επιδημιών, των πανδημιών, αλλά και 
των ανισοτήτων που γεννούν τα φαινό
μενα αυτά. Είναι επίσης προφανές ότι οι 
κορωνοϊοί απειλούν ανά πάσα στιγμή την 
ανθρωπότητα με νέες επιδημίες ή πανδη
μίες. Τα σημερινά συσήματα υγείας απέ
δειξαν ότι δεν είναι απόλυτα οχυρωμένα 
ούτε απέναντι στη σημερινή απειλή και 
προφανώς ούτε σε πιθανές νέες υγειο
νομικές κρίσεις. Προτείνω λοιπόν ένα 
σύστημα που θα στηρίζει την πρόληψη, 
την προαγωγή της υγείας, τον προσυ- 
μπτωματικό έλεγχο, την κοινωνική ευεξία 
και την εργασιακή υγεία. Ενα νέο σύστημα 
ΠΦΥ στην Κοινότητα, με φιλοσοφία το 
προλαμβάνειν και όχι το θεραπεύειν, ένα 
σύστημα που θα εφαρμοστεί συμπληρω

ματικά στην υφιστάμενη ΠΦΥ του ΕΣΥ και 
θα βασίζεται στους κοινωνικούς προσδι- 
οριστικούς παράγοντες της υγείας. Θα 
χτίζει τους παράγοντες εξασφάλισης της 
υγείας και όχι διαχείρισης της ασθένειας. 
Θα λειτουργήσει στο τρίπτυχο «Πρόληψη, 
Αγωγή, Προαγωγή Υγείας».

Οι υπηρεσίες θα παρέχονται δωρε
άν, από ιδιώτες γιατρούς που θα έχουν 
σύμβαση με τον ασφαλιστικό οργανισμό 
(ΕΟΠΥΥ) του ωφελούμενου. Θα υπάρχει 
προσωπική σχέση του ιατρού με την οι- 
κογένεια/νοικοκυριό και άρα θα πρέπει 
να κατοχυρώνεται το δικαίωμα ο ιατρός 
να επιλέγεται.

Το νέο σύστημα ΠΦΥ στην Κοινότητα 
πρέπει να είναι ευρύτατα κατανεμημένο, 
σε κάθε γειτονιά. Ο πληθυσμός θα κατανε- 
μηθεί σε επίπεδα διαμερίσματος/ενορίας, 
θα προκηρυχθούν θέσεις και ειδικότητες 
πρωτοβάθμιων γιατρών και θα οριστούν 
οι προδιαγραφές των ιδιωτικών ιατρείων 
(εξοπλισμός, εργονομικές διευθετήσεις 
για να έχουν πρόσβαση όλοι οι πολίτες, 
κανονισμός λειτουργίας κ.λπ.). Θα καθο
ρίζονται οι εφημερίες, προκειμένου να

υπάρχει πλήρης κάλυψη των πολιτών, σε 
24ωρη βάση, όλο τον χρόνο. Ο νέος αυτός 
θεσμός θα υπάγεται διοικητικά στις ΥΠΕ. 
Επιστημονικά θα καθοδηγείται από τον 
ΕΟΔΥ και θα έχει αμφίδρομη δικτύωση με 
τις παραδοσιακές δομές της πρωτοβάθ
μιας περίθαλψης (Κέντρα Υγείας, ΠΕΔΥ, 
ΤΟΜΥ), με τους σχολικούς νοσηλευτές, 
με το Πρόγραμμα Βοήθεια στο Σπίτι (θα 
ενισχυθεί με κοινωνικούς επιστήμονες) 
και με τις δημοτικές επιτροπές υγείας. Οι 
συμβάσεις των γιατρών θα καθιερώνουν 
ενίσχυση του μηνιαίου εισοδήματος, με 
βάση την αποδοτικότητά τους - εφόσον 
π.χ. συμπληρώνουν τον ηλεκτρονικό φά
κελο των πολιτών, αν βελτιώνουν τον 
δείκτη υγείας στην περιοχή τους, αν μειώ
νουν τις εισαγωγές στο νοσοκομείο κ.λπ.

Ολες οι πληροφορίες/δεδομένα θα συ
γκεντρώνονται αυστηρά στον ΕΟΔΥ. Χρει
άζονται περίπου 7.000 ιατροί. Μπορούν 
να προσληφθούν σε περίπου 4 μήνες. 
Ετσι μπορούμε, χωρίς γραφειοκρατία, να 
οικοδομήσουμε ένα νέο σύστημα Προλη
πτικής, Διατομεακής και Διεπιστημονικής 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στην

Κοινότητα, δίπλα και συμπληρωματικά 
με το ΕΣΥ με υψηλό επίπεδο υπηρεσιών 
και ικανό να αυτοελέγχεται και να αξι
ολογείται.

Τ
ο κόστος υπολογίζεται περίπου στα 
20 εκατομμύρια ευρώ μηνιαίως. Θα 
πάρουμε χρήματα από ευρωπαϊκά 
προγράμματα, ενώ η λειτουργία του συ

στήματος θα μειώσει τις δαπάνες στην 
3η βαθμίδα, αφού στόχος είναι να μπαί
νουν λιγότεροι άνθρωποι στα νοσοκομεία, 
μέσω της πρόληψης. Η πρόληψη είναι 
επανάσταση. Ο πολιτικός κόσμος μπορεί 
και πρέπει με διάλογο να συμφωνήσει ότι 
το 6% του ΑΕΠ θα πηγαίνει στην Υγεία. 
Είναι ένα σύστημα που έχει ήδη αρχίσει 
να εφαρμόζεται στην Ευρώπη. Χρέος του 
προοδευτικού χώρου, αλλά και ολόκληρου 
του πολιτικού συστήματος, είναι να προ
σεγγιστεί η νέα πραγματικότητα, μακριά 
από ιδεοληψίες. Αλλωστε η πανδημία 
έδειξε ότι ο ιός δεν κάνει διακρίσεις.

Ο Παναγιώτηε Κουρουμπλήε είναι βουλευτήε 
ΣΥΡΙΖΑ, πρώην υπουργόε Υγείαε
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1  ΣΤΗ ΦΡΑΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΑΠΟΤΥΠΩΝΕΤΑΙ Η
ΠΙΕΣΗ ΠΟΥ ΕΧΕΤΑΙ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1825.24
cm²

Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΣΟΥΝΑΜΙ ΕΙΣΑΓΩΓΩΝ ΕΦΕΡΕ Η ΕΚΤΙΝΑΞΗ ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ

Κάθερέρΐ·
ΡΨ*9 Ρ ΙΙβγεμίζει εναΓ 

στην Αττική!
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1  ΣΤΗ ΦΡΑΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΑΠΟΤΥΠΩΝΕΤΑΙ Η ΠΙΕΣΗ ΠΟΥ ΕΧΕΤΑΙ
ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-03-2021
ΕΛ

ΛΑ
ΔΑ

ΣΤΗ ΦΡΑΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΑΠΟΤΥΠΩΝΕΤΑΙ Η ΠΙΕΣΗ ΠΟΥ ΔΕΧΕΤΑΙ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ · ΕΚΚΛΗΣΗ

«Κάθε μέρα είναι σαν να γεμίζει
Τ

ο μέγεθος της πίεσης που δέχεται το Εθνικό 
Σύστημα Υγείας αποιύπωσε χθες ο υπουρ
γός Υγείας, Βασίλης Κικίλιας, λέγοντας ότι 
«κάθε ημέρα είναι σαν να γεμίζει ένα νοσοκομείο». 

Στηρίζοντας αυτή τη σύνδεση που έκανε επεσήμανε 
ότι ένα μεσαίο νοσηλευτικό ίδρυμα διαθέτει περί 
τις 200 κλίνες και την Τρίτη στα εφημερεύοντα 
νοσοκομεία της Αττικής εισήχθησαν 185 ασθενείς 
με κορονοϊό. Η πληρότητα για το ΕΣΥ στην Αθή
να είναι οριακή και οι επόμενες ημέρες θα είναι 
δύσκολες, με το έκτακτο επιχειρησιακό σχέδιο να 
εξελίσσεται διαρκώς. Στο πλαίσιο αυτό το υπουρ
γείο Υγείας απευθύνει έκκληση προς τους ιδιώτες 
γιατρούς να συνδράμουν στο ΕΣΥ, δίνοντάς τους 
κίνητρα, μεταξύ των οποίων μηνιαία αμοιβή 2.000 
ευρώ. Χθες, τα ημερήσια κρούσματα ανήλθαν σε 
2.633 και οι διασωληνωμένοι σε 479, αριθμοί που 
«τραβάνε» και άλλο πίσω την επανεκκίνηση της 
οικονομίας.

Νέα «έκρηξη»
Μάλιστα, οι πολυπληθείς συγκεντρώσεις, εικόνες 
των οποίων βλέπουν το φως της δημοσιότητας, 
δεν αποκλείεται να συμβάλουν σε νέα έκρηξη της 
επιδημίας, αφού, σύμφωνα με όσα αναφέρουν οι 
ειδικοί, οι συνθήκες συγχρωτισμού αποτελούν ευ
νοϊκή συνθήκη για τη μετάδοση του ιού. Ιδιαίτερα

□
 ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

mgeorganta@e-typos.com

εάν ανάμεσα στο πλήθος υπάρχουν υπερμεταδότες 
και ορισμένοι συγκεντρωμένοι δεν φορούν μάσκα, 
όπως φαίνεται από τα βίντεο και τις φωτογραφίες. 
Σε δραματικούς τόνους, όπως ακριβώς και την πε
ρασμένη εβδομάδα, ο Βασίλης Κικίλιας περιέγραψε 
την κρισιμότητα της επιδημιολογικής κατάστασης 
και της αφόρητης πίεσης που δέχονται τα νοσο
κομεία. «Η πληρότητα της Αττικής φτάνει στα όριά 
της και η πίεση αυξάνεται», τόνισε.

Οι νοσηλευόμενοι έως χθες, τόσο σε απλές κλί
νες όσο και ειδικές, δηλαδή ΜΕΘ, ΜΑΦ, μονάδες 
ειδικών λοιμώξεων και θαλάμους αρνητικής πίε
σης, ανέρχονταν σε 3.787, ενώ οι διασωληνωμένοι 
προβληματίζουν καθώς αναμένεται να ανέβουν 
και άλλο. Σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, έως χθες ανέρ
χονταν σε 479.

Οι κλίνες ΜΕΘ
Ο υπουργός Υγείας έδωσε το στίγμα της υπερ
προσπάθειας που γίνεται ώστε να μη μείνει κανέ
νας ασθενής χωρίς περίθαλψη, είτε πρόκειται για 
περιστατικό κορονοϊού είτε για άλλο περιστατικό. 
Ανέφερε ότι από τις 556 κλίνες ΜΕΘ που υπήρχαν 
στην αρχή της πανδημίας, σήμερα, και μετά την

προσθήκη πέντε κρεβατιών χθες στο «Ιπποκράτειο», 
υπάρχουν ϊ .404 Εντατικές.

Στην Αττική οι ΜΕΘ-Covid είναι 362, όταν πριν 
από ένα μήνα ήταν 229. Παράλληλα, 67% αύξηση 
καταγράφεται στη δυναμικότητα σε απλές κλίνες 
Covid - 2.680 απλές κλίνες στην Αττική σήμερα 
έναντι 1.600 πριν από ένα μήνα. Οπως ανέφερε ο 
υπουργός Υγείας, τα άτομα 20 με 50 ετών είναι αυτά

ΓΙΑ ΑΠΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
Στη «μάχη» θα μπουν 

και κέντρα αποκατάστασή, όπου 
θα μεταφέρονται οι ασθενείΒ 

για την αποθεραπεία ious

που «οδηγούν» την επιδημία, συστήνοντας ιδιαίτερη 
προσοχή και τήρηση των μέτρων προστασίας.

Ιδιώτες γιατρούς να... ριχτούν στη «μάχη», βοη
θώντας τους συναδέλφους τους στο ΕΣΥ, αναζη
τά το υπουργείο Υγείας. Ο πρόεδρος του Ιατρικού 
Συλλόγου Αθηνών, που απηύθυνε κάλεσμα στους 
γιατρούς μέλη του, Γιώργος Πατούλης, ανέφερε 
κατά τη διάρκεια της χθεσινής ενημέρωσης ότι 
κλήθηκαν το απόγευμα της Τρίτης να δηλώσουν 
προθυμία ιδιώτες πνευμονολόγοι, παθολόγοι και

γενικοί γιατροί. «Καλώ τους συναδέλφους μου να 
δώσουν το ηχηρό “παρών”», δήλωσε ο κ. Πατού
λης. Ηδη από τις πρώτες ώρες, δεκάδες γιατροί 
προθυμοποιήθηκαν να συνδράμουν στο ΕΣΥ. Μά
λιστα, κατά τη διάρκεια της ενημέρωσης, ο πρό
εδρος του ΙΣΑ έκανε γνωστό ότι έλαβε μήνυμα 
από γιατρό από την Κρήτη που προσφέρεται να 
βοηθήσει όπως μπορεί.

Στους γιατρούς θα δοθεί μηνιαία αμοιβή 2.000 
ευρώ, αφορολόγητη, ανεκχώρητη και ακατάσχετη, 
στα χέρια του Δημοσίου ή τρίτων, κατά παρέκκλιση 
κάθε γενικής και ειδικής διάταξης, η οποία δεν υπό- 
κειται σε οποιαδήποτε κράτηση, τέλος ή εισφορά, 
δεν δεσμεύεται και δεν συμψηφίζεται με βεβαιω
μένα χρέη προς τη Φορολογική Διοίκηση και το 
Δημόσιο εν γένει, τους δήμους, τις περιφέρειες, 
τα ασφαλιστικά ταμεία ή τα πιστωτικά ιδρύματα 
και δεν υπολογίζεται στα εισοδηματικά όρια για 
την καταβολή οποιοσδήποτε παροχής κοινωνικού 
ή προνοιακού χαρακτήρα.

Επιπλέον, προβλέπεται και αμοιβή για τπ συμμε
τοχή τους σε εφημερίες (εφόσον συμμετέχουν) ίση 
με αυτή του επιμελητή Β’ -περίπου 1.000 με 1.300 
ευρώ όπως είπε ο κ. Κικίλιας χθες-, ενώ προβλέπεται 
και σημαντική μοριοδότηση στη διαδικασία πλήρω
σης θέσεων του ΕΣΥ αντίστοιχη όσων υπηρετούν 
σε απομακρυσμένες περιοχές (αφορά μόνο όσους
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1  ΣΤΗ ΦΡΑΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΑΠΟΤΥΠΩΝΕΤΑΙ Η ΠΙΕΣΗ ΠΟΥ ΕΧΕΤΑΙ
ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-03-2021

► ► «ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ»-ΜΕΤΡΗΣΕΙΣ

Υψηλά αντισώματα 
μετά τον εμβολιασμό
ΘΕΤΙΚΑ είναι ία νέα από τον εμβολιασμό ίου προσωπι
κού ίου Νοοοκομείου «Γεννημαιάς». Μετά και τη χορήγη
ση της δεύτερης δόσης του εμβολίου της Pfizer/BioNtec, 
το σύνολο των εμβολιασθέντων ανέπτυξε υψηλό τίτλο 
αντισωμάτων, όπως προέκυψε από τα αποτελέσματα 
των μετρήσεων. Στους εμβολιασθέντες χωρίς ιστορικό 
νόσησης ο τίτλος αντισωμάτων πολλαπλασιάστηκε μετά 
τη δεύτερη δόση. Ομως στους εμβολιασθέντες που είχαν 
ιστορικό νόσησης η δεύτερη δόση δεν αύξησε σημαντικά 
τους τίτλους αντισωμάτων. Με βάση τα αποτελέσματα 
της μελέτης τονίζεται η αναγκαιότητα της έγκαιρης χο
ρήγησης της δεύτερης δόσης σε όλες τις ηλικίες, όμως 
εγείρονται ερωτηματικά για την αναγκαιότητα χορήγησης 
δεύτερης δόσης σε άτομα με ιστορικό λοίμωξης.

Οι μετρήσεις έγιναν σε 401 υγειονομικούς υπαλλήλους, 
ηλικίας 21 έως 67 ετών, εκ των οποίων οι 59 είχαν ιστο
ρικό νόσησης, 14 ημέρες μετά τη 2η δόση του εμβολίου. 
Σε ό,τι αφορά τις παρενέργειες, κανένας από τους εμβο- 
λιασθέντες δεν παρουσίασε αναφυλακτική αντίδραση ή 
οποιαδήποτε άλλη σοβαρή ανεπιθύμητη ενέργεια. Οσες 
αναφέρθηκαν μετά τη δεύτερη δόση ήταν παροδικές, 
διάρκειας 1 -3 ημερών (με ελάχιστες εξαιρέσεις που δι
άρκεσαν ως και 5 ημέρες), και ελαφρώς πιο έντονες από 
τις αντίστοιχες της πρώτης δόσης (πόνος στο σημείο της 
ένεσης, καταβολή, μυαλγίες, πονοκέφαλος, πυρετική κίνη
ση 37 έως 39 βαθμούς Κελσίου). Συντονιστής της μελέτης 
ήταν ο αναπληρωτής καθηγητής Κλινικής Φαρμακολογίας 
του τμήματος Ιατρικής του ΑΠΟ Γεώργιος Παπαζήσης 
σε συνεργασία με το Μικροβιολογικό Εργαστήριο του 
Γενικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης «Γ. Γεννηματάς».

ΑΓΓ. ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ

ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΡΑ ΣΕ ΙΔΙΩΤΕΣ ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΝΑ ΣΥΝΔΡΑΜΟΥΝ

ένα νοσοκομείο»
ιατρούς συνεργαστούν με το ΕΣΥ δυνάμει του δέ
κατου τέταρτου άρθρου της από 13.4.2020 ΠΝΠ, 
η οποία κυρώθηκε με το αρ. 1 του Ν. 4690/2020). 
Μάλιστα, ο κ Κικίλιας έκανε γνωστό κατά τη χθεσινή 
ενημέρωση ότι, όπως και τον Νοέμβριο, θα δοθεί 
η επιλογή στους γιατρούς να επιλέγουν ημέρες και 
ώρες που θα πηγαίνουν στα νοσοκομεία, ώστε να 
διατηρούν και τα ιδιωτικά τους ιατρεία.

Από χθες, το ιδιωτικό νοσοκομείο «Ερρίκος Ντυ- 
νάν» έχει ενταχθεί στις εφημερίες του ΕΣΥ και το Σι- 
σμανόγλειο νοσηλεύει κατ’ αποκλειστικότητα Covid 
περιστατικά. Η συνεργασία με τον ιδιωτικό τομέα 
επεκτείνεται περαιτέρω. Σύμφωνα με όσα είπε ο 
υπουργός Υγείας, ερωτηθείς από τον «Ε.Τ.», για να 
αποσυμφορηθεί η κατάσταση, στη «μάχη» θα μπουν 
και κέντρα αποκατάστασης, όπου θα μεταφέρονται 
οι ασθενείς για την αποθεραπεία τους αφού τους 
δοθεί η κατάλληλη φροντίδα στα νοσοκομεία του 
ΕΣΥ. Η αρχή αναμένεται να γίνει με τον «Φιλοκτή
τη», που διαθέτει 50 κλίνες για τη συνεργασία με 
τον δημόσιο τομέα.

Στο μικροσκόπιο
Ο ΕΟΔΥ χθες ανακοίνωσε 2.633 νέα κρούσματα, 
από τα οποία τα 1.322 στην Αττική. Υψηλά είναι τα 
νούμερα στη Θεσσαλονίκη και τη Λάρισα, με 283 και 
115 κρούσματα αντίστοιχα για τη χθεσινή ημέρα.

Οι επιδημιολόγοι της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων 
του υπουργείου Υγείας είχαν χθες τηλεδιάσκεψη, κατά 
την οποία όλη η χώρα μπήκε στο «μικροσκόπιο» προ- 
κειμένου να γίνουν οι σχετικές εισηγήσεις για «κοκ
κίνισμα» στην τακτική συνεδρίαση της Παρασκευής. 
Υποψήφιες περιοχές για το «βαθύ κόκκινο», δηλαδή 
σκληρό lockdown, είναι η Χαλκιδική και τα Ιωάννινα, 
πιθανότατα και άλλες περιοχές.

Σύμφωνα με πληροφορίες, στη χθεσινή συ
νεδρίαση ετέθη θέμα για αύξηση των αριθμών 
σε περιοχές που τα σχολεία, εκτός των Λυκείων, 
μένουν ανοιχτά. Πρόκειται για κάτι που θα αξιο
λογηθεί κατά τη συνεδρίαση της Ολομέλειας της 
Επιτροπής αύριο το πρωί, χωρίς να αποκλείεται να 
αυστηροποιηθούν τα μέτρα, ακόμη και με κλείσιμο 
των σχολικών μονάδων.

Το σίγουρο είναι ότι μπαίνει «φρένο» στα σενάρια 
επανεκκίνησης του λιανεμπορίου από τις 22 Μαρ
τίου που αποτελούσε και την κυβερνητική πρόθεση. 
«Η συζήτηση δεν είναι της παρούσης», τόνισε η κυ
βερνητική εκπρόσωπος Αριστοτελία Πελώνη (ΣΚΑΪ) 
αναφερόμενη στην άρση των μέτρων και υπογράμ
μισε ότι είναι πεπεισμένη για σοβαρή πίεση από την 
επιδημία τουλάχιστον για δέκα ημέρες. Αντίστοιχα, 
ο υπουργός Ανάπτυξης μιλώντας στο ραδιόφωνο 
του ΣΚΑΙ δήλωσε: «Εάν η πανδημία καλπάζει, το 
άνοιγμα της αγοράς αναβάλλεται». ■

ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ

2.633
κρούσματα χθες

8
εισαγόμενα

1.322
στην Αττική

283
στη Θεσσαλονίκη

212.091
το σύνολο των κρουσμάτων

43
θάνατοι χθες

6.886
θάνατοι συνολικά

479
διασωληνωμένοι

1.445
ασθενείς έχουν εξέλθει 

από ΜΕΘ
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1  Πιο θανατηφόρο κατά 30% έως 100% το βρετανικό
στέλεχος

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

284.41 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Η βρετανική μετάλλαξη είναι 
κατά 30% έως 100% πιο θα
νατηφόρος από τα παλαιότερα 
στελέχη του κορωνοϊού

Ιελ.9

Πιο θανατηφόρο 
κατά 30% έως 100% 
το βρετανικό στέλεχος
Το υπερμεταδοτικό βρετανικό στέλε- 
xos του κορωνοϊού, που έχει εξα
πλωθεί σε περισσότερα από 100 
κράτη, είναι κατά 30% έωε 100% 
πιο θανατηφόρο από τα παλαιό
τερα, όπωε διαπιστώνει νέα βρε
τανική μελέτη. Προκειμένου να 
καταλήξουν σε σαφέε συμπέρα
σμα για την επικινδυνότητα ms 
μετάλλαξηε, οι επιστήμονεε του 
πανεπιστημίου του Εξετερ συνέ- 
κριναν τα ποσοστά θανάτου ασθε
νών που είχαν προσβληθεί από τη 
βρετανική μετάλλαξη με εκείνα 
όσων είχαν προσβληθεί από άλλα 
παλαιότερα στελέχη.

Η μελέτη, που δημοσιεύθηκε 
χθεε στην επιθεώρηση British 
Medical Journal, διαπίστωσε ότι 
σε 54.906 ασθενεί με COVID-19 
καταγράφηκαν 207 θάνατοι μετα
ξύ εκείνων που είχαν προσβληθεί 
από τη βρετανική μετάλλαξη και 
μόλιε 141 μεταξύ όσων είχαν προ
σβληθεί από παλαιότερα στελέχη. 
Το βρετανικό στέλεχο5 διαθέτει 23 
μεταλλάξει στον γενετικό του κώ
δικα, αριθμό σχετικά υψηλό σύμ
φωνα με mus επιστήμονεε. Κά- 
ποιεε μεταλλάξει τού επέτρεψαν 
να μεταδίδεται κατά 30% έακ 70% 
ευκολότερα από τα παλαιότερα, 
«συμβατικά στελέχη»

Ο Ρόμπερτ Τσάλεν, ερευνητήε 
του πανεπιστημίου που συνυπο
γράφει τη μελέτη, αναφέρει: «Προ- 
cpavcos, η βρετανική μετάλλαξη 
(Β.1.1.7) είναι μια απειλή που πρέ
πει να ληφθεί πολύ σοβαρά υπό
ψη, ιδιαίτερα επειδή έχει και την 
ικανότητα ταχύτερα μετάδοσή». 
Επιστήμονεε, που δεν είχαν σχέση 
με την τελευταία έρευνα, τόνισαν 
ότι τα συμπεράσματά ms προστί
θενται στα υπάρχοντα στοιχεία,

που υποδεικνύουν ότι η λοίμω
ξη από τη βρετανική μετάλλαξη 
συνδέεται με αυξημένο κίνδυνο 
θανάτου εξαιτίαε COVID-19. Τα αρ
χικά συμπεράσματα ms 0psuvas 
είχαν κοινοποιηθεί στη βρετανι
κή κυβέρνηση ήδη από uis apx0s 
του 0rous.

Ο Αόρεν5 Γιανγκ, λοιμωξιολόγοε 
και καθηγητή3 Mopiaiars Ογκολο- 
Yias στο πανεπιστήμιο του Ουόρικ, 
επισημαίνει ότι επί του napovros 
παραμένει άγνωστοε ο μηχανι- 
σμόε που καθιστά τη βρετανική 
μετάλλαξη πιο θανατηφόρο. Πι
θανοί, όμωε, «να συνδέεται με τα 
υψηλότερα επίπεδα αναδιπλασια
σμού του ιού και με την αυξημένη 
μεταδοτικότητά του». Μάλιστα,

Καταγράφεται 
έξαρση κρουσμάτων 
σε ολόκληρη 
την Ευρώπη.

υπογράμμισε ότι η επικράτηση 
του βρετανικού στελέχου5 πιθα
νόν να είναι και η αιτία αναζωπύ
ρωσή ms πανδημία3 σε ολόκλη
ρη την ήπειρο. Πράγματι, πολλέ5 
ευρωπαϊκέε χώρεε καταγράφουν 
έξαρση των νέων λοιμώξεων. Η 
Γαλλία ανακοίνωσε χθε5 πάνω από 
30.000 ημερήσια κρούσματα, για 
πρώτη φορά μετά δύο εβδομάδε5. 
Η Τουρκία, snians, ανακοίνωσε 
uis περισσότερε5 νέεε λοιμώξειε 
(14.556) από την αρχή ms xpovids, 
η Πολωνία κατέγραψε τον υψηλό
τερο αριθμό ημερήσιων λοιμώξεων 
(17.260) από τον Νοέμβριο, ενώ η 
Μάλτα ξαναμπήκε σε lockdown.
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1  Πραγματικό έγκλημα η μη επίταξη των ιδιωτικών
ΜΕΘ

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 10-11 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1093.78
cm²

Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Πραγματικό έγκλημα η μη 
επίταξη των ιδιωτικών ΜΕΘ
Τα περιστατικά Covid-19 είναι περισσότερα από ποτέ και είναι δύσκολο να διατηρηθούν 
αποστάσεις ασφαλείας μεταξύ φορέων του ιού και μη μέσα στα δημόσια νοσοκομεία που ασφυκτιούν

Τριψήφιος 
ο αριθμός των 

εισαγωγών στα 
νοσοκομεία, με 

αποτέλεσμα 
δεκάδες 

διασωληνω- 
μένοι ασθενείς 
να παραμένουν 

εκτός ΜΕΘ. 
Ελλείψεις σε 
βασικά υλικά 

και εξοπλισμό

Του
ΤΑΣΟΥ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ

Τ
α μηνύματα ιης ΠΟΕ- 
ΔΗΝ επαναλαμβάνουν 
μονότονα την κατάσταση 
πολέμου που επικρατεί τις 
τελευταίες εβδομάδες στα δημόσια 
νοσοκομεία: «Η κατάσταση έχει ξε- 

φύγει. Εάν δεν επιταχθούν οι ιδιωτι
κές ΜΕΘ, θα είναι πραγματικό 
έγκλημα».

Ακόμα μία «εφημερία του τρό
μου» (αυτή της Τρίτης 9.3) οδήγησε 
σε κάλυψη σχεδόν του συνόλου των 
κλινών ΜΕΘ Covid στα νοσοκομεία 
αναφοράς της Αττικής - χθες το με
σημέρι ήταν κενές μόλις οι 20 σε σύ
νολο 337.

Δεκάδες διασωληνωμένοι ασθε
νείς παραμένουν εκτός ΜΕΘ, ενώ, 
για πρώτη φορά έπειτα από πολύ 
καιρό, οι καθημερινές εισαγωγές 
ασθενών με Covid-19 αγγίζουν τις

200 στο Λεκανοπέδιο.
Στην εφημερία του «Γεννηματάς», 

τη Δευτέρα, έγιναν 58 εισαγωγές. 
Στην εφημερία του «Αττικόν», μία 
ημέρα μετά, οι εισαγωγές έφτασαν 
τις 73 και στην εφημερία του « Ευαγ
γελισμού», επίσης την Τρίτη, ξεπέ- 
ρασαν τις 70.

Οι ΜΕΘ για κορωνοϊό στα νοσο
κομεία είναι γεμάτες. Χαρακτηριστι
κό παράδειγμα, το «Τζάνειο» στον 
Πειραιά, που έδωσε 10 κλίνες ΜΕΘ 
για Covid, με μετατροπή της γενικής 
ΜΕΘ, και τις κάλυψε αμέσως.

Το μόνο νοσοκομείο που μπορού
σε χθες το μεσημέρι να δεχθεί διακο
μιδές διασωληνωμένων περιστατι
κών ήταν το ΚΑΤ, που διέθετε 11 κε
νές κλίνες ΜΕΘ, τη ν ώρα που οι κε
νές κλίνες σε άλλα νοσοκομεία του 
Λεκανοπεδίου δεν ξεπερνούν τις 2 
και άρα παραμένουν σε ετοιμότητα 
για τους δικούς τους ασθενείς.

Ως αποτέλεσμα, άνθρωποι νοση

λεύονταν και χθες διασωληνωμένοι 
σε κοινούς θαλάμους για κορωνοϊό: 
στο «Γεννηματάς» 4, στο «Σισμανό- 
γλειο» 2, στο «Αμαλία Φλέμινγκ» 1, 
στο «Θριάσιο» 1, στον «Ερυθρό 
Σταυρό» 1.

Δεν αρκεί ένα... σελοτέιπ
Οι γιατροί του νοσοκομείου της 

Νίκαιας περιγράφουν ότι το πρωί 
της περασμένης Δευτέρας, μετά την 
τελευταία γενική εφημερία, το νοσο
κομείο βρέθηκε να νοσηλεύει 116 
ασθενείς με Covid, «τους περισσότε
ρους υπό άθλιες συνθήκες, με τραγι
κές ελλείψεις ιατρικού και νοσηλευ
τικού προσωπικού, με ανεπαρκέ
στατες υποδομές, που ήταν ‘βαφτί
σια’ προϋπαρχουσών κλινικών και 
θαλάμων σε ‘πτέρυγες νοσηλείας 
Covid’ απλώς με το κόλλημα ενός 
χαρτιού σε μια πόρτα με σελοτέιπ».

Λείπει, όπως καταγγέλλουν, ο 
απαραίτητος εξοπλισμός (π.χ. συ

σκευές οξυγόνου high flow) και ανα
πνευστήρες. Το σύστημα παροχής 
οξυγόνου του νοσοκομείου ήδη πα
ρουσιάζει σοβαρότατα προβλήματα 
που δημιουργούν μεγάλο κίνδυνο 
τόσο για τους μηχανικά υποστηριζό- 
μενους ασθενείς όσο και για τους μη 
διασωληνωμένους ασθενείς. 
Απλούστατα, εξηγούν, δεν μπορεί να 
αντέξει τόσους ασθενείς που λαμβά
νουν ταυτόχρονα οξυγόνο.

Με απαράδεκτες συνθήκες νοση
λεύονται, όπως έχουμε καταδείξει σε 
προηγούμενα ρεπορτάζ, οι ηοη- 
Covid ασθενείς, που κινδυνεύουν 
καθημερινά και από ενδονοσοκο- 
μειακή διασπορά της επιδημίας. Οι 
χειρουργικές επεμβάσεις έχουν μει
ωθεί δραστικά, σε εφαρμογή της 
«άνωθεν εντολής» Κοντοζαμάνη 
(2.3.21). Και όλα αυτά σε μια περίο
δο που το νοσοκομείο Νίκαιας είναι 
ιδιαίτερα επιβαρυμένο με επείγοντα 
περιστατικά κάθε νοσηρότητας.
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έκδοσης:
11-03-2021

«Επιλογή ασθενών»
Η ΠΟΕΔΗΝ περιγράφει ιη δια

δικασία ιης διακομιδής ασθενούς 
σε ΜΕΘ: οι γιατροί διασωληνώ- 
νουν ένα περιστατικό σε απλή κλί
νη και όταν δεν έχουν κενή κλίνη 
ΜΕΘ στο νοσοκομείο τους ή καθό
λου ΜΕΘ, το «δίνουν» στο ΕΚΑΒ 
και ο ασθενής αυτός τίθεται σε λίστα 
αναμονής.

Όταν τα αιτήματα για νοσηλεία σε 
ΜΕΘ είναι περισσότερα από τις κε
νές κλίνες, όπως αυτές τις ημέρες 
που η πανδημία σαρώνει, «γίνεται 
επιλογή ασθενών μεταξύ ΕΚΑΒ και 
του υπευθύνου εντατικολόγου της 
μονάδας που διαθέτει κενή κλίνη. 
Δεν πάνε με σειρά προτεραιότητας.

Τα διασωληνωμένα περιστατικά 
θα πρέπει να διαθέτουν τεστ κορω- 
νοϊού θετικό ή αρνητικό για να γνω
ρίζουν σε ποια λίστα αναμονής θα 
τεθούν».
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